

'ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତରେ କରୋନା ଟିକା'

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୨୮।୯



କରୋନା ରୋଗୀ ରହିଥିବାବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୩୫,୫୭୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଗଲାଣି। ଏଥିସହ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଚାମିଲନାଡୁ, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ସତ୍ତ୍ୱେ ସଂକ୍ରମଣ କମିବାର ନାଁ ନେଉନାହିଁ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତୀୟ ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ (ଆଇସିଏମଆର)ର ୧୦୦ ବର୍ଷର ଘଟଣାକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ କହିବା ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥା ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଅନୁକ୍ରମିତ ଭାବେ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ କହିଛନ୍ତି।

କରୋନା ରୋଗୀ ରହିଥିବାବେଳେ ୩୫,୫୭୧ ଜଣଙ୍କ ପ୍ରାଣ ଗଲାଣି। ଏଥିସହ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ, ଚାମିଲନାଡୁ, କର୍ନାଟକ, ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ଦିଲ୍ଲୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଆଦି ରାଜ୍ୟରେ ରୋଗୀ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି। ବିଭିନ୍ନ ପଦକ୍ଷେପ ସତ୍ତ୍ୱେ ସଂକ୍ରମଣ କମିବାର ନାଁ ନେଉନାହିଁ। ବିଶ୍ୱର ବିଭିନ୍ନ ଦେଶ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତିରେ ଲାଗିଥିବାବେଳେ ମାର୍ଚ୍ଚ ସୁଦ୍ଧା ଭାରତୀୟ ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହେବ ବୋଲି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଇଣ୍ଡିଆନ୍ କାଉନ୍ସିଲ୍ ଅଫ୍ ମେଡିକାଲ ରିସର୍ଚ୍ଚ (ଆଇସିଏମଆର)ର ୧୦୦ ବର୍ଷର ଘଟଣାକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ କହିବା ଅବସରରେ ସଂସ୍ଥା ସହ ଯୋଡ଼ି ହୋଇ ରହିଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଅନୁକ୍ରମିତ ଭାବେ ହର୍ଷବର୍ଦ୍ଧନ କହିଛନ୍ତି।



କୃଷି ବିଲକୁ ବିରୋଧ କରି କୋଲକାତାରେ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ସୋପାନର ବିରୋଧ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି।

ଭାଜପା-ଜେଡିଏୁ ଆସନ ବୁଝାମଣା ନେଇ ସହମତି

ପାଟଣା, ୨୮।୯: ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଭାଜପା ଏବଂ ଜେଡିଏୁ ମଧ୍ୟରେ ଆସନ ବୁଝାମଣାରେ ସହମତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ୨୪୩ ବିଧାନସଭା ଆସନ ମଧ୍ୟରୁ ଜେଡିଏୁ ୧୦୪ ଆସନରେ ଆସନ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ବିହାର ନିର୍ବାଚନ ଅଞ୍ଚଳ ଭିତ୍ତିଭାବେକେ ଆସନରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟ ମେଣ୍ଟ ସରକାରର ଅନ୍ୟତମ ସହଯୋଗୀ ତିରାଗ ପାଖାପାଖି ଏକଜେପି ୩୦ ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦେବା ତେବେ ଅବଶିଷ୍ଟ ଆସନ ଉପରେ କେତେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଥିବା କୁହାଯାଇଛି। କୃଷି ଆଇନକୁ ନେଇ ଶିରୋମଣି ଅକାଳୀ ଦଳ ଏନଡିଏ ଛାଡ଼ିଛି। ତେଣୁ ଭାଜପା ଆସନ ବୁଝାମଣାରେ ଜେଡିଏୁ ଥିବା ଏକଜେପିକୁ ଅଧିକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁ ନ ଥିବା ରାଜନୈତିକ ମହଲରେ ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ଖୋଲିପାରେ ସିନେମା ହଲ୍ ଅକ୍ସେସର ୧୦୦ ଅନଲକ୍ ୫.୦

ଦେଶବ୍ୟାପୀ ଅନଲକ୍ ୫.୦ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ଶେଷ ହେଉଛି। ଅକ୍ସେସର ୧୦୦ ଅନଲକ୍ ୫.୦ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପକୁ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଲାଗି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରୟାସ କାରି ରହିଥିବାବେଳେ ଅନଲକ୍ ୫.୦ରେ ବଡ଼ ବଡ଼ ମଲ୍, ଜିମ୍, ବାର୍, ସିନେମା ହଲ୍, ସେଲୁନ୍, ରେଷ୍ଟୋରାଣ୍ଟ ଆଦି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋଲିପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବରୁ ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କଟକଣା ସହ ଏ ସବୁ ଆଂଶିକ ଖୋଲିଥିବାବେଳେ ସିନେମା ହଲ୍ ଖୋଲିବା ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଏଥିସହ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇପାରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଫେସ୍ଟିଭାଲ୍ ସିନେମା ଆଖିଆଗରେ ରଖି ସରକାର ଏକଜେପି ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ଅନଲକ୍ ୫.୦ରେ ସରକାର ମେଟ୍ରୋ ସେବା ଆରମ୍ଭ କରିବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯ରୁ ନବମରୁ ବାଦଶ ଶ୍ରେଣୀ ପିଲାଙ୍କ ଲାଗି ସ୍କୁଲ ଆଂଶିକ ଖୋଲିବାକୁ ଅନୁମତି ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ପ୍ରାଥମିକ ସ୍କୁଲ ଖୋଲିବାର ସମ୍ଭାବନା କମ୍ ରହିଥିବାବେଳେ ଛୁଟି ଅଧିକ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବାଲାଗି ସରକାର ପ୍ରୟାସ କରିପାରନ୍ତି। କରୋନା ସଂକ୍ରମଣ କମି ନ ଥିଲେ ହେଁ ଏଥର ଅନେକ କିଛି ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସ୍ୱାଭାବିକ ଛୁଟିକୁ ଫେରିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀମାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା ବେଳେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମୋଦି ଆର୍ଥିକ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ଉପରେ ଅଧିକ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେଇଥିଲେ।



୬ ଜଣିଆ ଟିମକୁ ନୀତୀଶଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ

ପାଟଣା, ୨୮।୯: ବିହାର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନୀତୀଶ କୁମାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରଣନୀତି ଗ୍ରହଣ କରି ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ୬ ଜଣିଆ ଟିମ ଉପରେ ନ୍ୟୁନ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଗୁହନିନୀଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶୋକ ଚୌଧୁରୀଙ୍କ ଭୂମିକା ବେଶ୍ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଛି। ତାଙ୍କୁ ଜେଡିଏୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଅଧିକ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି। ମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନିଜ କାର୍ଯ୍ୟ ତୁଲାଉବା ସହିତ ସେ ସାଂଗଠନିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନାହିଁ। ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ସମ୍ପୃକ୍ତ ଝାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ପରିଚାଳନା ଦାୟିତ୍ୱ ନୀତୀଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ ସମୟରେ ନୀତୀଶ ସମ୍ପୃକ୍ତ ସହାୟତା ଲୋଡ଼ିଥାନ୍ତି। ଏହି ଦଳରେ ପୁଲେଫ ଏମ୍ପି ଲାଲନ ସିଂଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଲାଲନଙ୍କ ରାଜନୈତିକ ରଣନୀତି ବେଶ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସଭା ସଦସ୍ୟ ଆର୍.ସି.ସି. ସିଂଙ୍କୁ ଏହି ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଛି। ବିହାରରେ ଜେଡିଏୁର ସମ୍ପୃକ୍ତ କରିବାରେ ତାଙ୍କର ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବଦାନ ରହିଛି। ପ୍ରାର୍ଥୀ ତୟନରେ ତାଙ୍କର ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବିହାର ବିଧାନସଭା ବାଚସ୍ପତି ବିଜୟ ଚୌଧୁରୀଙ୍କୁ ନୀତୀଶଙ୍କ ନିର୍ବାଚନ ଦଳରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ସେ ନୀତୀଶଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ପରାମର୍ଶ ଦେବା ସହିତ ପରଦା ପଛରେ ନାୟକର ଭୂମିକା ତୁଲାଉବେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଏହି ୬ ଜଣିଆ ଦଳରେ ଜେଡିଏୁ ଅଧିକ ବଶିଷ୍ଟ ନାରାୟଣ ସିଂଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ଅଧିକ ବୟସ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ବଶିଷ୍ଟ ଉପରେ ବିଶେଷ ଭାବ ଦିଆଯାଇ ନାହିଁ। ତାଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଏବଂ ରାଜନୈତିକ ଗୋଟି ଚାଳନାକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ନୂଆ ୬୦ ଜଣିଆ ଟିମ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳର ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଭାବେ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଲିରେ ସରକାର ଗଠନ କରିବାର ୧୬ ମାସ ବିତିଗଲାଣି। ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କେନ୍ଦ୍ର କ୍ୟାବିନେଟ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରାଯାଇନାହିଁ। ବିହାର ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯିବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଥିବାବେଳେ କେତେଜଣ ଦଳୀୟ ନେତା ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ କରାଯିବ ବୋଲି ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ପାଲିରେ ମୋଦି ସରକାର ଗଠନ କରିବାର ୬ ମାସ ପରେ ଅର୍ଥାତ୍ ନଭେମ୍ବରରେ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ କରିଥିଲେ। ୨ ମନ୍ତ୍ରୀ (ହରସିମ୍ବର କୌର ବାଦଲ ଏବଂ ଅରବିନ୍ଦ ସାଂଘି)ଙ୍କ ଉପସ୍ଥାପନା ଓ ସୁରକ୍ଷା ଅଙ୍ଗାଙ୍ଗିକ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ପରେ ୩ ପଦ ଖାଲିପଡ଼ିଛି। ସକ୍ଷମତା ବାହାରେ ଥିବା କେତେଜଣ ନେତାଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇପାରେ ବୋଲି ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଦଳର ଜାତୀୟ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ରହିଥିବା ବିନୟ ସହସ୍ରଭୂଷେ, ପୂର୍ବତନ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଅନିଲ ଜୈନ, ସେରୋଜ ପାଣ୍ଡେ, ରାମ ମାଧବ, ପି. ପୁରୁଲୀଧର ରାଓ ପ୍ରମୁଖଙ୍କୁ ମନ୍ତ୍ରମଣ୍ଡଳ ସମ୍ପ୍ରସାରଣ ବେଳେ ସାମିଲ କରାଯିବାର ସମ୍ଭାବନାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦିଆଯାଇ ନ ପାରେ। ଏବେ ମୋଦି ସରକାରରେ ୫୭ ମନ୍ତ୍ରୀ ରହିଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସର୍ବାଧିକ ୮୧ ଜଣ ମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ଥାନ ପାଇପାରିବେ। ତେବେ ପ୍ରଥମ ପାଲି ଭଳି ମୋଦି ସର୍ବାଧିକ ୬୦ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଲିରେ ସ୍ଥାନ ଦେବା ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

- ଖାଲିପଡ଼ିଛି ୩ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ
- ସାଂଗଠନିକ ପଦବୀରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ନେତାଙ୍କୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ସମ୍ଭାବନା

ପୁରସ୍କାର

ମହାକାଶରୁ ମତଦାନ 'ସ୍ପେସ୍ ଭୋଟିଂ'

ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ମତଦାନ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ। ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ସମସ୍ତେ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥାନ୍ତି। ମହାକାଶ ଯାତ୍ରାରେ ଥିବା ଜଣେ ମହାକାଶଚାରୀ ମଧ୍ୟ ଗଣ ମତଦାନରେ ସାମିଲ ହୋଇପାରିବା ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଆମେରିକା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ମହାକାଶରୁ ମତଦାନ ଅଧିକାର ସାଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ମହାକାଶଚାରୀ କେର୍ ଚୁବିସ୍କା ଏଥିପୂର୍ବରୁ ୧୯୯୭ରେ ନାସାର ଡେଭିଡ୍ ଖୁଲ୍ସ ପ୍ରଥମ ମହାକାଶଚାରୀ ଭାବେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆର ସ୍ପେସ୍ ଷ୍ଟେସନ (ଆଇଏସ୍ଏସ୍)ରୁ ଭୋଟ ଦେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାର ପରିସରକୁ ଆସିଥିଲେ।



ପୃଥିବୀର କଣକୁ ପରିକ୍ରମା କରୁଛି। ହେଲେ ଆମେରିକା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ଏବେ ଯୋଡ଼ି ହୋଇଛି ଆଇଏସ୍ଏସ୍। ଆମେରିକାର କେତେଜଣ ମହାକାଶଚାରୀ ଏବେ ଆଇଏସ୍ଏସ୍ରେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ହେବାକୁ ଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନରେ ସେମାନେ ମହାକାଶରୁ ଭୋଟି କରିବେ। ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କୁ ଭୋଟଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ସାମିଲ କରିବା ଏବଂ ଏଥିଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବୈଷୟିକ କୌଶଳ ବିକଶିତ କରିବା ଲାଗି ୧୯୯୭ରେ ଏକ ବିଲ୍ ପାରିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ବିଲ୍ ଅନୁଯାୟୀ ମହାକାଶଚାରୀମାନେ ମତଦାନ କରିପାରିବେ। ତଦନୁଯାୟୀ ୨୦୧୬ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ନିର୍ବାଚନରେ ଏଡ଼ୱାର୍ଡ ମାଲକେଲ ଫିକ୍, ଗ୍ରେଗ୍

ଚେମିନାଏ ଆଇଏସ୍ଏସ୍ ମିଶନରେ ଥାଇ ଗୁପ୍ତ ମତଦାନ କରିଥିଲେ। ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ବାଚନ ଦିନ କିମ୍ବା ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ଆମେରିକୀୟ ମହାକାଶଚାରୀ ଫେଡେରାଲ ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଆଫିକେସନ (ଏଫପିଏସ୍) ମାଧ୍ୟମରେ ଭୋଟି କରିପାରିବେ। ଏଥିଲାଗି ନାସାକୁ ସଚିବାଳୟକୁ ସୂଚନା ଦେବାକୁ ପଡ଼େ। ଏହି ପଦକ୍ଷେପ ବ୍ୟବହାର କରିବା ଲାଗି ସିକ୍ରେଟ ମତପତ୍ର ନେବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ନାସା ପକ୍ଷରୁ ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ମତଦାନ ଲାଗି ବର୍ଷେ ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି କରିବାକୁ ପଡ଼ିଥାଏ। ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ କେଉଁ ମହାକାଶଚାରୀ ମହାକାଶ ଅଭିଯାନରେ ଥିବେ, ସେ ଭୋଟିରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ଇଚ୍ଛୁକ କି ଏସବୁ ବିଷୟରେ ସମସ୍ତ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥାଏ। ନିର୍ବାଚନର ୬ମାସ ପୂର୍ବରୁ ମହାକାଶଚାରୀଙ୍କୁ ଏକ ଫର୍ମ ମିଳିଥାଏ। ଏହାକୁ ଏଫପିଏସ୍ କୁହାଯାଏ। ଆମେରିକା ନିର୍ବାଚନର ଗୋଟିଏ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ମହାକାଶଚାରୀ ପାଖକୁ ଏକ ଏନକ୍ରିପ୍ଟେଡ୍ ଇ-ମତପତ୍ର ଅପ୍ଲୋଡ୍ ହୋଇଯାଇଥାଏ। ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ସେମାନେ ମତଦାନ କରିଥାନ୍ତି। ପୃଥିବୀ ପୃଷ୍ଠରେ ମହାକାଶଯାନ ଅବତରଣ କରିବା ପରେ ଏହାକୁ ଡାଉନ୍‌ଲୋଡ୍ କରାଯାଇଥାଏ ଏବଂ ମତପତ୍ରକୁ ଭୋଟଗଣତି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ପଡ଼େ।



ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଡ୍ୟାଲ୍ ଭିତ୍ତି ଓ ଭାଇରାଲ

ପୁସ୍ତକ: ବଲିଉଡ୍ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଫର୍ନାଣ୍ଡେଜ୍ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ବେଶ୍ ଆକ୍ରିଭ ରହୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଫଟୋ ଏବଂ ଭିତ୍ତି ପୋଷ୍ଟ ହେଉ ହେଉ ସେ ଚର୍ଚ୍ଚାର ରହିଥାନ୍ତି। ନିକଟରେ ତାଙ୍କର ଏକ ଡ୍ୟାଲ୍ ଭିତ୍ତି ଇଣ୍ଟରନେଟରେ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଭିତ୍ତିରେ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ନିଜର ସୁପରହିଟ୍ ସଙ୍ଗ 'ସୋସିଆଲ୍'ରେ ଜବରଦସ୍ତ ଆତ୍ମାଙ୍କର ଡ୍ୟାଲ୍ କରୁଥିବାର ନକର୍ ଆସିଛନ୍ତି। ସେ କେତେବେଳେ ଗୁପ୍ତ ସହିତ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ କୋରିଓଗ୍ରାଫିକ୍ ସହିତ ଡ୍ୟାଲ୍ କରିଛନ୍ତି। କିଏ କୋରିଓଗ୍ରାଫିକ୍ ସହ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜ ଗ୍ରହଣ କରି ଜବରଦସ୍ତ ଡ୍ୟାଲ୍ ପରିବେଷଣ କରିଛନ୍ତି ଏହି ଡ୍ୟାଲ୍ ଭିତ୍ତିକୁ ସେ ଇନ୍‌ଷ୍ଟାଗ୍ରାମରେ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ଏହାକୁ ଫ୍ୟାନ୍‌ମାନେ ବେଶ୍ ଲାଭ ମଧ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏଥିରେ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ଏକ ସ୍ୱାଇଟ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଚଳୁ ପୁସ୍ତକ ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ନାଳ ରଙ୍ଗର ଶାଢ଼ି ପିନ୍ଧି ଧମାଳୁ ମତେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନାଥାଉ କି, ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ ବଲିଉଡ୍ରେ 'ଆଲୋକିତ' ଫିଲ୍ମକୁ ତେଜସ୍ୱୀ କରିଥିଲେ। ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ତାଙ୍କ ସହ ରିଟେକ୍ ଦେଶମୁଖ ମଧ୍ୟ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ନକର୍ ଆସିଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଜାକ୍ୱିଲିନ୍ 'କିକ୍' ଫିଲ୍ମକୁ ସଫଳତା ମିଳିଥିଲା। ଜାକ୍ୱିଲିନ୍‌ଙ୍କ ଅଭିନୀତ 'ଗୋସ୍‌ପୁଲ୍'କୁ ଲୋକେ ଖୁବ୍ ପସନ୍ଦ କରିଥିଲେ। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମିରେ ଏହି ସଙ୍ଗିତ ବେଶ୍ ଭାଇରାଲ ହୋଇଥିଲା।

୯୧ରେ ସୁର ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ପରିବା ବିକୃଷ୍ଟ 'ବାଲିକା ବଧୂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ: ସୁର ସମ୍ରାଜ୍ଞୀ ଭାରତର ଲତା ମଙ୍ଗେସକର ୯୧ବର୍ଷରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଛନ୍ତି। ୯୧ତମ ଜନ୍ମଦିବସରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସମେତ ବଲିଉଡ୍ ଜଗତର ନାମା ଚାଲିବା ତାଙ୍କର ଦୀର୍ଘଜୀବନ କାମନା କରିଛନ୍ତି। ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶର ଲୟୋରରେ ଜନ୍ମିତ ଲତା ଭାରତୀୟ ସଙ୍ଗୀତ ଜଗତର ଜଣେ ଅପ୍ରତିସ୍ତମ୍ଭା ଚେହେରା। ମାତ୍ର ୧୩ବର୍ଷ ବୟସରୁ ସଙ୍ଗୀତ ଜଗତରେ ପାଦ ଆସିଥିବା ଲତା ହିନ୍ଦୀ, ଭୋଜପୁରୀ, ସମେତ ୨୦ରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭାଷାରେ ଗୀତ ଗାଇଛନ୍ତି। ସଙ୍ଗୀତ ସୂତ୍ରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅବଦାନ ପାଇଁ କୁଇନ୍ ଅଫ୍ ମେଲୋଡି ଲତାଙ୍କୁ ୩ଥର ନ୍ୟାଶନାଲ ଆର୍ଥ୍ରୋରେ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଛି। ୧୯୭୨ରେ ସିନେମା 'ପରିମ', ୧୯୮୭ରେ 'ଚିତା'ର ଲାଗୁ ଏବଂ ୧୯୯୦ରେ 'ଲେକିନ' ପାଇଁ



ଆକମଗଡ଼(ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶ): ସମୟ କେତେବେଳେ କାହାକୁ କେଉଁ ସ୍ଥାନରେ ଠିଆ କରାଏ, ତାହାର ଜଳନା କରିବା ମନୁଷ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ଅଭିନେତ୍ରୀ ଏବଂ ଅଭିନେତା କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ, ଏବେ ସେହି ଲୋକପ୍ରିୟ ଚେଲି ଧାରାବାହିକ ଏବଂ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପରିବା ବିକାଳି ସାଜିଛନ୍ତି। ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ ହିନ୍ଦୀ ଚେଲିଭିଜନ ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ' ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାମ କୃଷ୍ଣ ଗୌରଙ୍କୁ ଏବେ ନିଜ ଗାଁରେ ଠେଲା ଧରି ପରିବା ବିକ୍ରୟ ବେଝାକୁ ମିଳୁଛି। ୪୦ ବର୍ଷୀୟ ରାମ କୃଷ୍ଣ ୨୦୦୨ରୁ ମାୟାନଗରୀ ମୁସାଇରେ ରହୁଛନ୍ତି। ସାଲ ତଥା ଲେଖକ ଶାହନୂସା ଖାନ୍‌ଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ସେ ମୁସାଇ ଚାଲିଯାଇଥିଲେ। ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମି ପୂର୍ବରୁ ସେ ପରିବାର ସହ ପୈତୃକ ଗାଁ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ଆକମଗଡ଼କୁ ଆସିଥିଲେ। ଶୁକେଲ୍ଲା ଜଣାଜବା ସହ ତାଙ୍କର ସ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଦୀର୍ଘଜୀବନ କାମନା କରିଛନ୍ତି।



ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ ମଧ୍ୟ ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା। ପୁଣି କାମକୁ ଫେରିବାକୁ ୧ ବର୍ଷ କିମ୍ବା ଅଧିକ ସମୟ ଲାଗିପାରେ ବୋଲି ପ୍ରୟୋଜକ କହିଥିଲେ। ଫଳରେ ସେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ଠେଲାରେ ପରିବା ବିକ୍ରି ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ତେବେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟ ରାମ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ପାଇଁ ନୂଆ ନ ଥିଲା। ନିଜାମୀବାଦ ଫରହାବାଦର ମୂଲନିବାସୀ ରାମ କୃଷ୍ଣଙ୍କ ବାପା ମଧ୍ୟ ଜଣେ ପରିବା ବ୍ୟବସାୟୀ। ତେଣୁ ପରିବା ବିକ୍ରିକରି ଅନୁଗ୍ରାହ କରୁ ନ ଥିବା ସେ କୁହନ୍ତି। ରାମ କୃଷ୍ଣ ମୁସାଇରେ ପ୍ରଥମେ ଲାଲ୍‌ବ୍ ବିଭାଗରେ କାମ କରିଥିଲେ। ପରେ ଚିଲି ସିରିଏଲର ପ୍ରଚାରକ ବିଭାଗକୁ ଯାଇଥିଲେ। ଅନେକ ଧାରାବାହିକରେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକତାରେ କାମ କରିଥିଲେ। ପରେ ସେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଚିଲି ଧାରାବାହିକ 'ବାଲିକା ବଧୂ'ରେ ଏପିସୋଡ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଏବଂ ଯୁନିଟ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ରାମ କୃଷ୍ଣ 'ଇଏ ପ୍ୟାକ୍‌କୋ କ୍ୟା ନାମ୍‌ଟୁ', 'କୁହତୋ ଲୋଗ୍‌କହେଜେ' ଭଳି ସିରିଏଲରେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଯଶପାଲ ଶର୍ମା, ରାଜପାଲ ଯାଦବ, ରଣଦୀପ କୁମ୍ଭା, ସୁନୀଲ ସେନା, ମିଲିନ୍ଦ୍ ଗୁଣାକାଙ୍କ ଫିଲ୍ମରେ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ କାମ କରିଛନ୍ତି। ମୁସାଇରେ ନିଜ ପାଇଁ ୧୯ବର୍ଷକ ପୁଅ ମଧ୍ୟ କିଣିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ତେବେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭୂମି ପରିସ୍ଥିତି ବଦଳାଇ ଦେଇଛି। ଆଗାମୀ ଦିନରେ ତାଙ୍କ ନିକଟରେ ଏକ ଭୋଜପୁରୀ ଏବଂ ହିନ୍ଦୀ ସିନେମା ରହିଛି। ତାହା ଉପରେ ଏବେ ଫୋକସ୍ କରୁଛନ୍ତି। ସ୍ଥିତି ସ୍ୱାଭାବିକ ହେଲେ ପୁଣି ମାୟାନଗରୀ ଫେରିବାକୁ ସେ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି।

୩ ବର୍ଷରେ ବସ୍ତି ହେବ ଆଦର୍ଶ କଲୋନି

ଭୁବନେଶ୍ୱର (ବ୍ୟୁରୋ)/
ବାଲେଶ୍ୱର ଅପିଏ, ୨୮.୯



ବାଲେଶ୍ୱର ସହରସ୍ଥିତ ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମୃତିଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରତାପ ଜେନା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ।

- ବିକାଶ ଉପରେ ବସ୍ତିବାସିନ୍ଦାଙ୍କର ଅଧିକାର ରହିଛି: ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ
- ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ
- ୧ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୁମ୍ପି ଅଧିକାର ପ୍ରମାଣ ପତ୍ର ଆବେଦନର ଶୁଭାରମ୍ଭ

କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବାଲେଶ୍ୱରର ୪୧ ବସ୍ତିର ଗରିବ ଲୋକମାନେ ଆଗରେ ରହି କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ଯୋଜନାରେ ବସ୍ତିରେ ବିକ୍ରି, ପିଇବା ପାଣି, ରାସ୍ତା, ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର ଆଦିର ବିକାଶ କରି ବସ୍ତି ଲୋକମାନଙ୍କ ଜୀବନଧାରଣା ମାନରେ ଉନ୍ନତ ଅଣାଯିବା ସହିତ ଜୀବିକା ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ପାଳନ ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ

ଉପକୃତ ହେବେ। ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ୧୧୭ ବସ୍ତିକୁ ଗୋଷ୍ଠୀ କେନ୍ଦ୍ର 'ପରିଚୟ' ର ଲୋକାପଣ କରିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବସ୍ତି ଉନ୍ନତୀକରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଏଓପି ଡକ୍ୟୁମେଣ୍ଟ୍ ଉନ୍ନତୀକରଣ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ରାଜ୍ୟ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ରାଜ୍ୟରେ ୧୦୧ ପୌରାଞ୍ଚଳର ୧୭୧୮ ବସ୍ତିର ସାଥେ ୪ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଏଲଇସି ଦ୍ୱାରା

ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗର ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ଡି.ମାଥୁଭାସନ ସ୍ୱାଗତ ଭାବେ ସହାୟତା ଯୋଗାଇବା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଂଗ୍ରାମଜିତ ନାୟକ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେଇଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନର ସୁରେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ଅର୍ଥ ବିଭାଗ ପ୍ରମୁଖ ସଚିବ ଅଶୋକ କୁମାର ମାମା ଏବଂ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସଚିବ(୫-ଟି) ଭି. କେ. ପାଣିଆନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

'ଦୀକ୍ଷା'ରେ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାକୁ ପ୍ରଶଂସା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୯(ବ୍ୟୁରୋ)

କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା

ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକରେ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରର ଅଗ୍ରଗତି ନେଇ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଅନିତା କରୁଆଲ୍ ସମୀକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ଭିଡ଼ିଓକନଫରେନ୍ସରେ ସେ ସବୁ ରାଜ୍ୟର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଓ ବିଦ୍ୟାଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ 'ଦୀକ୍ଷା'ରେ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ଶିକ୍ଷା ସଚିବ ଓଡ଼ିଶାକୁ ଉଚ୍ଚ ପ୍ରଶଂସା କରିଛନ୍ତି। 'ବିଦ୍ୟାଦାନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କଠାରୁ 'ଇ' ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡ଼ିଓ ଆହ୍ୱାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ରାଜ୍ୟର ୧୫୫୩ ଶିକ୍ଷକ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ନିଜସ୍ୱ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡ଼ିଓ ବିଦ୍ୟାଦାନ ପୋର୍ଟାଲରେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟସ୍ତରରେ ୧୦୦୭ଟି ଭିଡ଼ିଓ ଅନୁମୋଦିତ ହୋଇ ଦୀକ୍ଷାରେ ସଂଯୋଗ କରାଯାଇଛି। ସମ୍ପୃତ ଦୀକ୍ଷାରେ ଶତପ୍ରତିଶତ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ କୁ ଆଉଁସି ଦେଇ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାବେଳେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡ଼ିଓ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଦୂରଦର୍ଶନ ଓ ରେଡିଓରେ ପ୍ରସାରିତ ଭିଡ଼ିଓ ଓ ଅତି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଦୀକ୍ଷାରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ସଭେଇଁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୪,୦୧୪ ଆକ୍ରମିତ କରୋନାକୁ ସୁରୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୫୮୫ ଛୁଇଁଛି।

ବିନିଯୋଗ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଶଂସିତ ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନ୍ତୀ ୨୦୨୦ର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଉନ୍ନୟନ କମିଶନରଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଉତ୍କଳ ପ୍ରଦର୍ଶନ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ସହ ରାଜ୍ୟ ଗାନ୍ଧୀପୂର୍ବ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା କେନ୍ଦ୍ର ସଚିବ ସଭାରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ଆସନ୍ତା ଅକ୍ଟୋବର ୫ ମୁକ୍ତା ଜାତୀୟ ଶିକ୍ଷାନ୍ତୀ ପ୍ରଶାସନ ଉପରେ ମତାମତ ଦେବା ପାଇଁ ସେ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟର ସମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ଦୀକ୍ଷା ଆଫ ମାଧ୍ୟମରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୧ରୁ 'ନିଷ୍ଠା' ଚାଲି ନେବା ପାଇଁ ଓସ୍ତାଦ ଚରମକୁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଥିଲା। ବିଭାଗୀୟ ପ୍ରମୁଖ ଶାସନ ସଚିବ ସତ୍ୟବ୍ରତ ସାହୁ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରି ରାଜ୍ୟ ଶିକ୍ଷା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନିଆଯାଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ କୁଆରୀ କୋର୍ସ୍ ସହିତ ଉପଲବ୍ଧ ଥିବାବେଳେ ୮୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଶିକ୍ଷଣ ଭିଡ଼ିଓ ଉପଲବ୍ଧ ଅଛି। ଦୂରଦର୍ଶନ ଓ ରେଡିଓରେ ପ୍ରସାରିତ ଭିଡ଼ିଓ ଓ ଅତି ଶିକ୍ଷଣୀୟ ପାଠ୍ୟ ବିଷୟଗୁଡ଼ିକ ଦୀକ୍ଷାରେ ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇଛି। ଏହି ସମୀକ୍ଷା ବୈଠକରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଏକ ସଭେଇଁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେଥିରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୪,୦୧୪ ଆକ୍ରମିତ କରୋନାକୁ ସୁରୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୫୮୫ ଛୁଇଁଛି।

କମ୍ପୁଟି ସଂକ୍ରମଣ, ବଜୁଛି ମୃତ୍ୟୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୮.୯(ବ୍ୟୁରୋ): ଗତ ଦୁଇଦିନ ହେବ ରାଜ୍ୟରେ ସଂକ୍ରମଣ ତଳକୁ ଖସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଘାତକ ହେବାରେ ଲାଗିଛି କରୋନା। ୨୪ଘଣ୍ଟାରେ ଆଉ ୧୬ ଜୀବନ ଯିବା ପରେ ରାଜ୍ୟରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ୮୩୫୬ ହେଇଛି। ମୃତ୍ୟୁ ମଧ୍ୟରେ ବାଲେଶ୍ୱରରୁ ୩ ଥରାବେଳେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ପୁରୀ ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜରୁ ୨୭୫ ଲୋକ ଏବଂ ବଲାଙ୍ଗୀର, କଟକ, ଡେଙ୍କାନାଳ,

ଗଞ୍ଜାମ, କଳାହାଣ୍ଡି, କନ୍ଧମାଳ ଓ ନବରଙ୍ଗପୁରକୁ ଜଣେ ଲୋକ ଏଲଇସି କରିଛନ୍ତି। କରୋନାଜନିତ ମୃତ୍ୟୁ ୮୧୩କୁ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଗଞ୍ଜାମରେ ସର୍ବାଧିକ ୨୧୯ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବାବେଳେ ଏହା ତଳକୁ ଥିବା ଖୋର୍ଦ୍ଧାରେ ୧୨୮, କଟକ ୬୬, ପୁରୀ ୫୨, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ୩୯, ରାୟଗଡ଼ା ୩୭, ବାଲେଶ୍ୱର ୨୪, ଗଜପତି ଓ ମୟୂରଭଞ୍ଜରେ ୨୩ ଲୋକ ଏଲଇସି, ବଲାଙ୍ଗୀର, ସମ୍ବଲପୁର ଓ କନ୍ଧମାଳରେ ୨୨

ଲୋକ ଏଲଇସି, ନୟାଗଡ଼ ୨୦, ବରଗଡ଼ ଓ ଭଦ୍ରକରେ ୧୨ ଲୋକ ଏଲଇସି, ମାଲକାନଗିରି ୧୧, ଯାଜପୁର, କୋରାପୁଟ ଓ କେନ୍ଦୁଝରରେ ୧୦ ଲୋକ ଏଲଇସି ହୋଇଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷରେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୩,୨୩୫ ପଞ୍ଜିର୍ଡ଼ି ଚିହ୍ନିତ ହୋଇଛନ୍ତି। ୧,୯୧୫ଜଣଙ୍କୁ କ୍ୱାରାଣ୍ଟାଇନ ସେକ୍ଟରକୁ ଠାବ କରାଯାଇଥିବାବେଳେ ୧,୩୨୦ଜଣ ଗ୍ଲାନାୟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ରହିଛନ୍ତି। ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧାକୁ ସର୍ବାଧିକ ୫୦୬ଜଣ ଥିବାବେଳେ କଟକ ୩୧୮, ଅନୁଗୋଳ ୧୭୯, ବରଗଡ଼ ୧୩୭,

ନବରଙ୍ଗପୁର ୧୨୪, ସମ୍ବଲପୁର ୧୨୦, ମୟୂରଭଞ୍ଜ ୧୧୮, ନୂଆପଡ଼ା ୧୦୬, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ୧୦୩, ବରଗଡ଼, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଓ ରାୟଗଡ଼ାରୁ ୧୦୧ଜଣ ଲୋକ ଏଲଇସି ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟସବୁ ଜିଲ୍ଲାରେ ମୃତ୍ୟୁ ସଂଖ୍ୟା ଶହେ ତଳକୁ ରହିଥିବାବେଳେ ବେଗୁଳୁର ସର୍ବନିମ୍ନ ଆଉ ୧୨ଜଣ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ମୋଟ ଆକ୍ରାନ୍ତ ସଂଖ୍ୟା ୨,୧୨,୬୦୯ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସେପଟେ ରାଜ୍ୟରେ ଆଉ ୪,୦୧୪ ଆକ୍ରମିତ କରୋନାକୁ ସୁରୁ ହୋଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଆରୋଗ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ୧,୭୭,୫୮୫ ଛୁଇଁଛି।

ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଦିବସ ବିଶେଷ

ସୁସ୍ଥ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ପାଇଁ...

ଆଜିର ସମୟରେ ତିକ୍ତାଜନକ ହେଉଛି ହୃଦ୍‌ରୋଗ। ବିଶ୍ୱ ସ୍ତରୀୟ ସଂଗଠନର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ପ୍ରତି ବର୍ଷ ପାଖାପାଖି ୧କୋଟି ୬୦ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକଙ୍କର ଆସ୍ତାବିକ ହୃଦ୍‌ରୋଗରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଛି; ଯାହାର ବଡ଼ କାରଣ ଶାରୀରିକ ପରିଶ୍ରମର ଅଭାବ, ଧୂମ ଓ ନିଶା ସେବନ, ମାନସିକ ଚାପ, ଖାଦ୍ୟପେୟ ଓ ବିଶ୍ରାମର ଅନିୟମିତତା। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଅଧିକାଂଶ ମୁଦବର୍ତ୍ତୀ ହୃଦ୍‌ରୋଗର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଅନ୍ତତଃ ପକ୍ଷେ ମାସକୁ ଥରେ ଉପବାସ ରହିବା ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଆଖିକା ହ୍ରାସ ପାଏ। ଅଲିଭ୍ ତେଲ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡଜନିତ ସମସ୍ୟା ହ୍ରାସ କରିପାରେ। ହଳଦିଆ ଥିବା କୁର୍ମିନ ନାମକ ଔଷଧୀୟ ପଦାର୍ଥ ହୃଦ୍‌ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା କରିଥାଏ। ବର୍ଷକୁ ଅନ୍ତତଃ ଦୁଇଥର ରକ୍ତଦାନ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ରୋଗର ଆଖିକାକୁ କମ୍ କରିହେବ। ଚାପପୂର୍ଣ୍ଣ ସମ୍ବଳିତ ଜୀବନଶୈଳୀ ଅନୁସରଣ କରନ୍ତୁ। ନିଶାଦ୍ରବ୍ୟ ସେବନଠାରୁ ଦୂରରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଦୈନିକ ଅତି କମ୍‌ରେ ଅଧିକାଂଶ ବ୍ୟାୟାମ କରନ୍ତୁ। ହୃଦ୍‌ରୋଗ ପାଇଁ ଓଜନ ବୃଦ୍ଧି ବା



ମେଦ ବହୁଳତା ୩୨ ଭାଗ ଦାୟୀ। ତେଣୁ ଶରୀରର ଗଜଣ ଓ ବୟସ ଅନୁସାରେ ଓଜନ କେତେ ରହିବା ଆବଶ୍ୟକ, ତାହା ଜାଣନ୍ତୁ। ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ଅଧିକ ଓଜନ ଥିଲେ, ତାହାକୁ କିପରି ସମ୍ବଳିତ ପ୍ରଭାବ ଆଣିହେବ; ସେଥିନେଇ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ସହାୟତା କରନ୍ତୁ। ୩୦ରୁ ୫୦ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଓଜନ ବଢ଼ିବାର ଆଖିକା ଅଧିକ। ଓଜନ ବୃଦ୍ଧି ହୃଦ୍‌ରୋଗ ସହ ବସ୍ତି ରୋଗକୁ ଜନ୍ମ ଦେଇପାରେ। ତେଣୁ କୋଲେଷ୍ଟରଲ ସ୍ତର ଖାଦ୍ୟ ସହ ଆଳୁ, ଭାତ ଆଦି କମ୍ ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ। ଫଳ, ଗଜାମୁଗ, ବୁଟ ଓ ଦଳିଆ ଆଦି ଲୋକ ଗ୍ଲାଇସେମିକ୍ ଲକ୍ଷଣକୁ ସୁରୁ

ଏ ବର୍ଷର ବାର୍ତ୍ତା

ଏମିତି ବିଶ୍ୱରେ ହୃଦ୍‌ଜନିତ ସମସ୍ୟା ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା। ଏ ନେଇ ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ସଚେତନ କରାଇବା ଲାଗି ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୯କୁ 'ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଦିବସ' (ୱାର୍ଲ୍ଡ୍ ହାର୍ଟ ଡେ) ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ତେବେ ସବୁବର୍ଷ ଅପେକ୍ଷା ଚଳିତ ବର୍ଷର ପରିସ୍ଥିତି ଭିନ୍ନ। ଏବେ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ତିକ୍ତାରେ ପକାଇ ଦେଇଛି କରୋନା ମହାମାରୀ। ଏହା ଆଗକୁ କେଉଁ ରୂପ ନେବ ତାହା କୁହିବା କଷ୍ଟ। ବିଶେଷ ଭାବେ ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ କରୋନା ଭାଇରସ ଦ୍ୱାରା ସଂକ୍ରମିତ ହେଲେ ଏମାନଙ୍କ ବଞ୍ଚିବା ହାର କମ୍ ରହୁଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ମଧୁମେହ, ରକ୍ତଚାପ, ଧୂମପାନ, ମେଦବହୁଳତା ହୃଦ୍‌ରୋଗର କାରଣ ବୋଲି ଚିକିତ୍ସକ କୁହନ୍ତି। ତେଣୁ ଏବେଠାରୁ ଆମେ ଆମ ହାର୍ଟର ଯତ୍ନ ନେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଚଳିତବର୍ଷ ଏହି ଦିବସର ଥିମ୍ ରହିଛି 'ହୃଦ୍‌ଲଭ୍ ହାର୍ଟ ରୁ ବିବ୍ ହାର୍ଟ ଆଗାଏ'। ଅର୍ଥାତ୍ ଆମେ ଆମ ହାର୍ଟକୁ ଏପରି ଭଲ ପାଇବା ଆଉ ଯତ୍ନ ନେବା ଯେପରି ହାର୍ଟ ଆମାତାଠାରୁ ଆମେ ନିଜକୁ ଦୂରରେ ରଖିପାରିବା। କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ଖାଲିତ ହାର୍ଟ ଫେଡେରେଶନ କହିଛି ସକାରାତ୍ମକ ଚିକ୍ଷାଧାରା ଆପଣଙ୍କ ହାର୍ଟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିପାରିବ।

- ଡା. ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ମିଶ୍ର
ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ, କଟକ
ମୋ: ୯୪୩୭୨୭୭୮୬୪

ହାତ ପାଆନ୍ତାରେ ଉପାୟ

ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ବା ହାର୍ଟକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବାର ଏକ ସରଳ ତଥା ସୁସହଜ ଉପାୟ ରହିଛି। ତାହା ପୁଣି ହାତ ପାଆନ୍ତାରେ। ସେହି ଉପାୟଟି କ'ଣ ଜାଣନ୍ତି ? ହସିବା। ଅର୍ଥାତ୍, ହସିବା ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ ବୋଲି ଯୁକ୍ତିତର୍କିତ ଅଟେ। କାଲିଫର୍ନିଆର ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିବା ଏକ ସଭେଇଁ ଜଣାପଡ଼ିଛି। ହସିବା ଏକ ଭଲ ବ୍ୟାୟାମ। ଏହାଦ୍ୱାରା ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ଅନେକାଂଶରେ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ।

Heart Disease Let's Defeat, Keep A Healthy Heart Beat

WORLD HEART DAY

SEPTEMBER 29

ଆଇ.ଏମ୍.ଏସ୍.ଆର୍.ଏସ୍. ମସ୍କି ହସ୍କିଟାଲ୍
କଟକ ନଗର
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୩, ଓଡ଼ିଶା
ଫୋନ୍: +୯୧-୦୬୭୪ ୨୩୮୬୨୮୧
www.ims.ac.in

SUM ULTIMATE MEDICARE
TRANSFORMING LIVES
କଟକ ନଗର
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୩, ଓଡ଼ିଶା
ଫୋନ୍: +୯୧-୯୮୭୬୫ ୯୮୭୬୫
www.sumum.soahospitals.com

ପ୍ରମ୍ କୋଲିଡ୍ ହସ୍କିଟାଲ୍
କଟକ ନଗର
ଭୁବନେଶ୍ୱର-୭୫୧୦୦୩, ଓଡ଼ିଶା
ଫୋନ୍: +୯୧-୯୮୭୬୫ ୯୮୭୬୫

WORLD HEART DAY
CARE HOSPITALS

COMMITTED TO YOUR HEART

True to our 'PATIENT FIRST' motto, our Cardiology team has saved 1000+ lives during the lockdown.

Plot No. 324, Prachi Enclave, Chandrasekharpur
Bhubaneswar - 751 016 Odisha

0674-6165656

ହୃଦ୍‌ରୋଗୀ ନିଜକୁ ଦେଇ ପାରିବେ ସୁରକ୍ଷା

ଭୁବନେଶ୍ୱର: ବର୍ତ୍ତମାନର କରୋନା ମହାମାରୀ ସମୟରେ ହୃଦ୍‌ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ବ୍ୟକ୍ତି ଚିକିତ୍ସାରେ କୌଣସି ପ୍ରକାର ବିଳମ୍ବ କରିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ। ବିଶ୍ୱ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଦିବସ ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହସ୍କିଟାଲର ବରିଷ୍ଠ କର୍ଦ୍ଦସଲୋକାଳ ଡା. ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ମିଶ୍ର, ଡା. ଚିନ୍ମିତ୍ର ଜେନାଙ୍କ ସମେତ ଅଗ୍ରଣୀ କାର୍ଡିଓଲୋଜିଷ୍ଟ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀ ପକ୍ଷରୁ ବିବୃତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ହୃଦ୍‌ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତି ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଭାବେ ନିଜର ଅଧିକ ଯତ୍ନ ନେବା ଦରକାର। ଏଥିସହ 'ବ୍ୟାୟାମ କରିବା, ଯୋଗାଭ୍ୟାସ, ପୁଷ୍ଟିକର ଖାଦ୍ୟ, ନିଦ୍ରା, ଔଷଧ ନିୟମିତ ଖାଦ୍ୟ, ମାଝ ପିଇବା, ସାମାଜିକତା ବ୍ୟବହାର କରିବା, ସାମାଜିକ ଦୂରତା ମାନି ରହିବା ଏବଂ ସକାରାତ୍ମକ ମନୋଭାବ ଦ୍ୱାରା ହୃଦ୍‌ରୋଗୀମାନେ ନିଜକୁ ସୁସ୍ଥ ରଖିବା ସହ କରୋନା ସଂକ୍ରମଣରୁ ମଧ୍ୟ ନିଜକୁ ସୁରକ୍ଷା ଦେଇପାରିବେ ବୋଲି କୁହନ୍ତି।

ପୁଷ୍ଟି ହୃଦ୍‌ରୋଗ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡା. ତ୍ରିପାଠୀ। 'କଟକ ନଗର ଅପରପକ୍ଷରେ ଏକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ଏବେ ହସ୍କିଟାଲକୁ ନିଜର ଆକ୍ଷେପଣୀୟ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଛି। ତେବେ ଏହା ଏକ ଭଲ ଚିହ୍ନ। ମେଡିକାଲ ସମସ୍ୟା ଯେଉଁପାଇଁ ଜୀବନ ରକ୍ଷାକାରୀ ଚିକିତ୍ସା ଦରକାର। ଏସମ୍ପର୍କରେ ଡା.ଜେନା, କୁହନ୍ତି 'କୋଭିଡ୍-୧୯ ମହାମାରୀ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଦିନଠାରୁ ହୃଦ୍ ଓ ଚର୍ଦ୍ଦସକ୍ଷମତା ରୋଗରେ ପୀଡ଼ିତ ପ୍ରାୟ ଅଧା ରୋଗୀ ମେଡିକାଲ ଚିକିତ୍ସା ପାଇବାକୁ କଷ୍ଟକର ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି। ହସ୍କିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହେଉଥିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବାବେଳେ ହୃଦ୍‌ପିଣ୍ଡ ଯେଉଁ ଘରେ ରହି ମୃତ୍ୟୁମୁଖରେ ପହଞ୍ଚିବା ରୋଗୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ତିକ୍ତାତ କାରଣ ହେଉଛି ଗମ୍ଭୀର ହୃଦ୍‌ ସମସ୍ୟା ସତ୍ତ୍ୱେ ରୋଗୀମାନେ ଚିକିତ୍ସାରେ ବିଳମ୍ବ କରୁଛନ୍ତି ଯାହା ସେମାନଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆହୁରି ବିଗଢ଼ି ଦେଉଛି।'





ମଙ୍ଗଳବାର, ୨୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର, ୨୦୨୦

ଭୟର ପାଣି



କର୍ପୋରେଟୀକରଣ କୃଷି ସଙ୍କଟର ସମାଧାନ ଦୁହେଁ

ଭୀଳାଚନ୍ଦ୍ର ସହକାୀ

ଭାରତରେ କୋଭିଡ୍-୧୯ ବ୍ୟାପିବା ପରେ ୨୮ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୦୨୦ରେ ପ୍ରାଣନିଶ୍ଚୟ ସିଟିକେନ୍ ଆସିଷ୍ଟାନ୍ସ ଆଣ୍ଡ ରିଲିଫ୍ ଇନ୍ ଏମର୍ଜେନ୍ସି ସିସ୍ଟମ୍‌ସ୍ ବା ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡ ଗଠନ କରାଯାଇଥିଲା । କରୋନା ଭାଇରସ୍ ସଂକ୍ରମଣ ରୋକିବା ଓ ଆକ୍ରାନ୍ତଙ୍କୁ ସହାୟତା ଯୋଗାଇ ଦେବା ଏବଂ ଭବିଷ୍ୟତରେ ସମାନ ଧରଣର ମହାମାରୀ ଘଟି ଦେଖାଦେଲେ ତାହାର ମୁକାବିଲା ଦିଗରେ ଏହି ପାଣି ବିନିଯୋଗ କରାଯିବ ବୋଲି ଏହାର ଗଠନ ଦିନରେ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । କିନ୍ତୁ ପରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଯାଇଥିଲା ଯେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ କାତାୟ ରିଲିଫ୍ ଫଣ୍ଡ (ପିଏମ୍‌ଏନଆର୍‌ଏଫ୍) ଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଆବଶ୍ୟକତା କାହିଁକି ପଡ଼ିଲା । କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏ ବିଷୟକୁ କର୍ତ୍ତୃପାତ କଲେ ନାହିଁ । ତେଣୁ କେତେକ ପୁସ୍ତକାଳୟରେ ଆବେଦନ କଲେ ଯେ, ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡ ଦ୍ୱାରା ସଂଗୃହୀତ ଅର୍ଥ ପିଏମ୍‌ଏନଆର୍‌ଏଫ୍‌କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଉ । ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟ ଏଭଳି ଆବେଦନକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡକୁ ଅର୍ଥ ପିଏମ୍‌ଏନଆର୍‌ଏଫ୍‌କୁ ଘ୍ନାନାନ୍ତର ବା ଭୟର ପାଣି ମଧ୍ୟରେ ମିଶ୍ରଣ ହୋଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ରାୟ ଦେବା ପରେ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡ ବିଧିବଦ୍ଧ ପରିଚୟ ପାଇଗଲା । ଅର୍ଥାତ୍ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡକୁ ପ୍ରଶ୍ନ କରିହେଉ ନାହିଁ ଏଥିସହିତ ଏହା ମଧ୍ୟ ଉଲ୍ଲେଖ କରିବାକୁ ହେବ ଯେ, ପିଏମ୍‌ଏନଆର୍‌ଏଫ୍ ବିଧିବଦ୍ଧ ଭାବେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇ ନ ଥିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ସେହିଭଳି ପିଏମ୍‌ଏନଆର୍‌ଏଫ୍‌ରେ ଥିବା ସ୍ୱୟମ୍‌ସାହାୟକ ଗୋଷ୍ଠି ୧୯୮୦ରୁ ଆୟୋଜିତ ହୋଇ ନ ଥିବା ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଉଛି । ଏବେ ସୂଚନା ଅଧିକାର (ଆର୍‌ଡିଆଇ) ବଳରେ ମିଳିଥିବା ଏକ ତଥ୍ୟକୁ ଗଣାପଡ଼ିଛି ଯେ, କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆର୍‌ଡିଆଇଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ଏସ୍‌ବିଆଇ ସମେତ ୭ଟି ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଜୀବନ ବୀମା ନିଗମ (ଏଲଆଇସି) ଭଳି ସଂସ୍ଥା ସେମାନଙ୍କ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ବରମା ଓ କମ୍ପାନୀ ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବୋଧ (ସିଏସ୍‌ଆର୍) ପାଣିକୁ ପ୍ରାୟ ୨୦୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡକୁ ଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ସିଏସ୍‌ଆର୍ ପାଣି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସଂସ୍ଥା ଯେଉଁଠାରେ ତା'ର କାରଖାନା ବସାଇଥାଏ ବା ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଉଥାଏ ସେହି ଅଞ୍ଚଳର ସାମାଜିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉନ୍ନୟନ ଦିଗରେ ବ୍ୟୟ କରିଥାଏ । ଯେଉଁ ହିସାବରେ ସିଏସ୍‌ଆର୍ ଅର୍ଥ ପିଏମ୍ କେୟାର୍‌କୁ ଦାନ କରାଗଲା, ତାହା ଦ୍ୱାରା କମ୍ପାନୀ କରିବାକୁ ଥିବା ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉନ୍ନୟନ ନିଶ୍ଚିତ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇପାରେ ବା ସେଥିଲାଗି ଟଙ୍କା ଅଭାବ ଦେଖା ଦେବାର ଯଥେଷ୍ଟ ଆଶଙ୍କା ରହୁଛି । ସେହିଭଳି ସରକାରୀ ସଂସ୍ଥା ବା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଉଦ୍ୟୋଗର କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ କେତେକ ଶିକ୍ଷାଦୁଷ୍ଟାନକୁ ଶିକ୍ଷକ, ଅଣ-ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଇଥିବା ଅର୍ଥ ସ୍ୱଳ୍ପଭାବେ ଯାଇଥିବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ହେଉନାହିଁ । ଅନ୍ୟ କାହାରିକୁ ଆର୍ଥିକ ସାହାଯ୍ୟ କଲାବେଳେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରପୂର୍ବ ସହାୟତାର ହାତ ବଢ଼ାଇବାକୁ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ, କେହି ବାଧ୍ୟ କଲେ ଇଚ୍ଛା ହୁଏ ନାହିଁ । ଏହାକୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଯେତେ ଅସ୍ୱୀକାର କଲେ ମଧ୍ୟ ତା' ପଛରେ ଗାପର ଆଶଙ୍କା ରହିଆଇପାରେ । ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଉପରଲିଖିତ ସଂସ୍ଥାର ମୁଖ୍ୟାଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଆସିଥିବ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ପାଣି ପାଇଁ ଅର୍ଥ ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ କାରଣ ପିଏମ୍‌ଏନଆର୍‌ଏଫ୍ ଦିଗରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ଶକ୍ତିବିଶେଷ ଓ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକ ନିଜ ଇଚ୍ଛାରେ ସମ୍ପର୍କିତ ଅନୁଯାୟୀ ଦାନ କରିଥାଆନ୍ତି । ଯେହେତୁ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ଫଣ୍ଡର କାର୍ଯ୍ୟଧାରା ଉପରେ ଲୋକେ ଅବଦାନ ହୋଇ ନାହାନ୍ତି, ସେହି ପାଣିକୁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରପୂର୍ବ ଦାନ ଦେବାକୁ କୁଣ୍ଠା ପ୍ରକାଶ ପାଇବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ୨୦୧୬ର ବିମୁକ୍ତାକରଣ ପରେ ଦେଶର ଅର୍ଥନୀତି ଦୁର୍ବଳ ହୋଇଥିଲା । ୨୦୧୭ରେ ସାମଗ୍ରୀ ଓ ସେବା ଟିକସ (ଜିଏସ୍‌ଟି) ଲାଗୁ କରାଯାଇ ଏହାର ପୁଫଳ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପାଇବେ ବୋଲି ଯାହା କୁହାଯାଇଥିଲା, ତାହାର ବାସ୍ତବ ସ୍ଥିତି ପଦାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ସେମାନଙ୍କ ଜିଏସ୍‌ଟି ଅଂଶ ନ ପାଇ ଏବେ କେଉଁ ଭାବେ ରଣ ନେବେ ସେଥିପାଇଁ ବ୍ୟସ୍ତ । ପୁଣି କେନ୍ଦ୍ର ଜିଏସ୍‌ଟି ନାମରେ ସଂଗୃହୀତ ପାଣିକୁ ଅନ୍ୟତ୍ର ବ୍ୟୟ କରିଦେଇଥିବା ନିକଟରେ କମ୍ପ୍ଲୋଜର ଆଣ୍ଡ ଅଡିଟର କେନେରାଲ (ସିଏଜି) ତାଙ୍କ ରିପୋର୍ଟରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଛନ୍ତି । ସେହିଭଳି ବିମଳ କଲାନକ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ବିଶେଷଜ୍ଞ କମିଟିର ସୁପାରିସ ଅନୁଯାୟୀ ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟରେ ଆର୍‌ଡିଆଇ ତା'ର ବଳକା ଅର୍ଥ ୧ ଲକ୍ଷ ୭୬ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କୁ ଦେବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା । ଅର୍ଥାତ୍ ଆର୍‌ଡିଆଇ ଟଙ୍କା ମଧ୍ୟ ଚାଲିଗଲାଣି । ଏହିଭଳି ଭାବେ କେନ୍ଦ୍ର ଚାରିଆଡୁ ରାଜ୍ୟାଣିଆ ହୋଇ ଅର୍ଥ ରାଜିବରେ ଲାଗିପଡ଼ିଛି । ଏଥିସହିତ ପିଏମ୍ କେୟାର୍ ପାଣିକୁ କିଣା ହେଉଥିବା ଭେଣ୍ଟିଲେଟରକୁ ନେଇ ଅନେକ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠୁଛିଲାଣି । ଏଥିରୁ ସହଜରେ ବୁଝି ହେଉଛି ଯେ, ଆର୍ଥିକ ପରିଚାଳନାରେ କେନ୍ଦ୍ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅସହାୟ ହୋଇପଡ଼ିଛି । ଏବେ ଯେତେବେଳେ କୋଭିଡ୍ ମହାମାରୀ ପରିଚାଳନା ସହ ଆର୍ଥିକ ବୋଧ ବଢ଼ିବାରେ ଲାଗିଛି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଇନଗତ ହେଉ ବା ବେଆଇନ ଭାବେ ପାଣି କେଉଁଠୁ ଆସିବ ସେହି ତିକ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି । ଯାହା ଦେଖା ଦେଲାଣି ଆଗକୁ ଘୁଟି ଆସୁଛି ବିଷମ ହୋଇପାରେ ।

କାରୋନା ମହାମାରୀ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମଣନଗର ଦୋହରା ମାଡ଼ର ଶିକାର କୃଷକ ଶ୍ରେଣୀ ଭୟଙ୍କର ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଭିତରେ ଥିବାବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ତିନୋଟି କୃଷି ବିଲ୍ 'ବେଡ଼ି ଉପରେ କୋରଡ଼ା ମାଡ଼' ପରି ହୋଇଛି । ଗତ ଛଅ ବର୍ଷର ଶାସନ କାଳରେ ସରକାର ଦେଶର କୃଷି ସଙ୍କଟକୁ ଦୂର କରିବା ଦିଗରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିବେ ନାହିଁ । ସେଥିରୁ ମୁକ୍ତିଲାଭ ନାହିଁ କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଶେଷରେ ଦେଶୀ ବିଦେଶୀ କର୍ପୋରେଟ୍‌ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଖୋଲିଦେଲେ । କର୍ପୋରେଟ୍‌ମାନେ ବିନା କୌଣସି ବାଧାରେ କୃଷିରେ ସେମାନଙ୍କ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରି ବିପୁଳ ମୁଦାପା କମାଳଦାର ରାସ୍ତା ପରିଷ୍କାର ହୋଇଯିବ । ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ଉପରୋକ୍ତ ପଦକ୍ଷେପ ଦ୍ୱାରା ଦେଶର କୃଷକମାନେ ଅଧିକ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାଗ୍ରସ୍ତ ହେବା ସହ କୃଷିରୁ ହିଁ ବିଚାଡ଼ିତ ହୋଇଯିବାର ଆଶଙ୍କା ଯୋଗୁଁ ଦେଶବ୍ୟାପୀ କୃଷକମାନେ ରାସ୍ତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ଦେଖାଯାଇଛି । ଏଠାରେ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠେ ଯେ ଅତି କୃଷିର କର୍ପୋରେଟ୍‌କରଣ ପାଇଁ ସରକାର ଏତେ ବ୍ୟାକୁଳ କାହିଁକି ? ସରକାର ଓ ଟାଙ୍କ ସହିତ କଡ଼ିତ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞମାନଙ୍କ ଧାରଣା ଯେ ମୁକ୍ତ ବଜାର ଜରିଆରେ ହିଁ ଦେଶର କୃଷି ସଙ୍କଟକୁ ସମାଧାନ କରାଯାଇ ପାରିବ । ଏହି ତିକ୍ତାଟି ଆଧାରରେ ହିଁ ସରକାର ତିନୋଟି କୃଷି ବିଲ୍ ଆଣିଛନ୍ତି । ସେଥିରେ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନ, କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟର ମୂଲ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ, କ୍ରୟ ବିକ୍ରୟ, ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ ଆଦି ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏଣିକି ସରକାରଙ୍କ ଭୂମିକାକୁ ସମାପ୍ତ କରି କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକୁ ଅଧିକ ମୁକ୍ତମାନ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରଚାର ହେଉଛି ଯେ ଉପରୋକ୍ତ ବିଲ୍ ଫଳରେ ଦେଶରେ ଗୋଟିଏ ଏକକ କୃଷି ବଜାର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେବ । କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟର ସଂଗ୍ରହରେ ଥିବା ଦଲାଲ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଉଲ୍ଲେଦ ହେବ, କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଆସିବା ଫଳରେ ଗଣ୍ୟମାନେ ନିଜର ଉତ୍ପାଦନ ଭଲ ଦାମ୍ ପାଇବେ ଏବଂ କୃଷି ଉତ୍ପାଦନରେ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବ । କିନ୍ତୁ ଏଭଳି ଯୁକ୍ତି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଭିତ୍ତିହୀନ ମନେହୁଏ । କାରଣ ସରକାରୀ ମଣ୍ଡଳରେ କିଣାବିକା ବଦ ହେଲେ ଯେଉଁ ଦଲାଲମାନେ ଉଲ୍ଲେଦ ହେବେ ମୁକ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ତା'ଠାରୁ ବଡ଼ ଦଲାଲଙ୍କ ଆବିର୍ଭାବ ହେବ । କମ୍ପାନୀର ମାଲିକମାନେ କଦାପି ସିଧାସଳଖ ଗଣ୍ୟଙ୍କ ପାଖକୁ

ଯାଇ ସେମାନଙ୍କ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ କିଣିବେ ନାହିଁ । ତେବେ କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରରେ ମୁକ୍ତ ବଜାରର ଏହି ନୀତିଟି ଆସିବ ନୁହାଁ । ଆମଠାରୁ ତେର ଆଗରୁ ବର୍ଷ ଛଅ ଯାତ ଦଶକ ଧରି ଆମେରିକା ଓ ୟୁରୋପର ଦେଶମାନେ ଏହି ନୀତିକୁ ଅବଲମ୍ବନ କରି ଆସିଛନ୍ତି । ସେଠାରେ କମ୍ପାନୀ ପାଇଁ କୃଷିଜାତ ପଦାର୍ଥର କ୍ରୟବିକ୍ରୟ, ଭଣ୍ଡାରଣ ଏବଂ ମୂଲ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଆଦି ସମସ୍ତ କ୍ଷେତ୍ରରେ କୌଣସି ସରକାରୀ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କିମ୍ବା ସୀମା ନାହିଁ । ସେଠାକାର କୃଷକ କେବଳ ନିଜ ଦେଶରେ ବୁହେଁ ବରଂ ବିଶ୍ୱର ଯେକୌଣସି ସ୍ଥାନକୁ ନିଜର ଉତ୍ପାଦକୁ ରପ୍ତାନି କରିପାରିବାର ସୁଯୋଗ ରହିଛି । କିନ୍ତୁ ଏତେସବୁ ନୀତିଗତ ଉଦ୍‌ଦାରଣା ଏବଂ ବିପୁଳ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ସତ୍ତ୍ୱେ ସେଠାକାର କୃଷି ଏବଂ କୃଷକ ଭୟଙ୍କର ସଙ୍କଟରେ ରହିଛନ୍ତି କାହିଁକି ? ଆମେରିକା ସରକାରଙ୍କ ଗତ କିଛି ବର୍ଷ ଧରି ବିଜିନି ତଥ୍ୟ ଓ ଅଧ୍ୟୟନକୁ ଗୋଟିଏ କଥା ସ୍ୱତ୍ତ୍ୱ ଯେ ସେଠାକାର କୃଷି ଆମ ଦେଶ ଭଳି ସଙ୍କଟ ଦେଇ ଗତି କରୁଛି । ନିକଟରେ ଆମେରିକାର କୃଷି ବିଭାଗର ମୁଖ୍ୟ ଅର୍ଥନୀତିଜ୍ଞ ସ୍ୱାକାର କରିଛନ୍ତି ଯେ, ସେଠାକାର କୃଷକମାନଙ୍କ ଆୟ ଲାଗତର ହ୍ରାସ ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଚଳିତବର୍ଷ ଆମେରିକାର କୃଷକମାନଙ୍କ ଉପରେ ରଣଭାର ୪୨୫ ବିଲିଅନ୍ ଡଲାରରେ ଯାଇ ପହଞ୍ଚିଛି । କୃଷି ସଙ୍କଟ କାରଣରୁ ବି ସେଠାକାର ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳର ଆୟହ୍ରାସର ହାର ସହଗଞ୍ଚକ ରୁକ୍ତଗରେ ୪୫% ଅଧିକ ରହିଥିବା ଗଣାପଡ଼ିଛି । କେବଳ ଆମେରିକା ବୁହେଁ ୟୁରୋପରେ ବି ମୁକ୍ତ ବଜାର ନୀତି ପରେ ବି କୃଷିର ସେହି ଏକା ଅବସ୍ଥା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି । ସେଠାରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ହଜାର ହଜାର ସଂଖ୍ୟାରେ ଲୋକ କୃଷି ଛାଡ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ପ୍ରାୟତଃ ବାର୍ଷିକ ହାରାହାରି ୫୦୦ କୃଷକ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଛନ୍ତି । ତେବେ ସେସବୁ ଦେଶମାନଙ୍କରେ କୃଷିର ଏତେ ଖରାପ ସ୍ଥିତି ସତ୍ତ୍ୱେ ତାହା ତିଷ୍ଠି ରହିବା ପଛରେ ଏକମାତ୍ର କାରଣ ହେଲା ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଦିଆଯାଉଥିବା ବିପୁଳ କୃଷି ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ । ସେଠାରେ କେବଳ କୃଷି ପାଇଁ ବୁହେଁ, କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟର ରପ୍ତାନିରେ ବି ବ୍ୟାପକ ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଉଦାହରଣ ୨୦୧୮ର ଡିସେମ୍ବର ଅନୁଯାୟୀ ବିଶ୍ୱର ଧନୀଦେଶମାନେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ସେମାନଙ୍କ କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରକୁ ୨୪୬ ଲକ୍ଷ କୋଟି ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରୁ ୧୦୦ ବିଲିୟନ୍ କେବଳ

ୟୁରୋପରେ ଦିଆଯାଉଛି । ଆମେରିକାରେ ଜଣେ ଗଣ୍ୟକୁ ବାର୍ଷିକ ହାରାହାରି ୬ ହଜାର ଡଲାର ସର୍ବସ୍ୱତ୍ୱ ମିଳୁଥିବା ବେଳେ ଆମ ଦେଶରେ କିନ୍ତୁ ମାତ୍ର ୨୦୦ ଡଲାର ରହିଛି । ୟୁରୋପୀୟ ୟୁନିୟନ୍ ଓ କାପାନ ନିକର ଗୋଟିଏ ଗାଈ ପିଛା ଦୈନିକ ଯଥାକ୍ରମେ ୨.୬ ଡଲାର ଏବଂ ୮ ଡଲାର ଖର୍ଚ୍ଚ କରୁଥିବା ବେଳେ ଆମ ଦେଶର ୭୬% ଜନତା ଦୈନିକ ଅଧା ଡଲାରରୁ ବି କମ୍ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ବଞ୍ଚିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେଉଛନ୍ତି । ଆମେରିକାରେ କୃଷିର ମୁକ୍ତ ବଜାର ଫଳରେ ଆଜି ଜନସଂଖ୍ୟାର ମାତ୍ର ୨-୩% ହିଁ କୃଷିରେ ନିଯୋଜିତ ରହିଛନ୍ତି । ଅନ୍ୟପଟେ ଭାରତରେ ଜନସଂଖ୍ୟାର ୬୮.୬% ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ବେଳେ ୫୦%ରୁ ଅଧିକ ଲୋକ କୃଷିରେ ନିଯୋଜିତ ଅଛନ୍ତି । ଯଦି ସରକାର ମୁକ୍ତ ବଜାର କୃଷି କରିଥାନ୍ତେ ଆଧିକାଂଶ ଲୋକଙ୍କୁ କୃଷିରୁ ଉଦ୍ଧେବ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ତା'ହେଲେ ସେମାନେ ଯିବେ କୁଆଡ଼େ ? ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ସମ୍ମାନଜନକ ଏବଂ ଘ୍ନାୟୀ ରୋଗଗାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କଥା ତିକ୍ତା କରାଯାଇଛି ନା ସେମାନେ ସହରରେ ଯାଇ ଶ୍ରମିକଙ୍କ ଧାଡ଼ିରେ ଠିଆହେବେ ? ପରିତ୍ୟାଗ ବିଷୟ ହେଲା, ଯେଉଁ ନୀତିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବାର ପରିଣାମ ସବୁଠି ପାଶ୍ଚାତ୍ୟ ଦେଶମାନଙ୍କ କୃଷି ଭୟଙ୍କର ସଙ୍କଟଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି, ଆମ ସରକାର ତାକୁ ଭାରତର କୃଷି ସଙ୍କଟର ରାମବାଣ ବୋଲି ଭାବୁଛନ୍ତି । ଭାରତରେ ମୋଟ ୧୪.୬୫ କୋଟି ଜମି ଥିବା ଗଣ୍ୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮୬% ହେଉଛନ୍ତି କ୍ଷୁଦ୍ର ଏବଂ ନାମମାତ୍ର ଗଣ୍ୟ । କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିଯୋଜିତ ପରିବାର ମଧ୍ୟରେ ୫୪.୬% ହେଉଛନ୍ତି ଭୃମିହୀନ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ନାଁରେ କୌଣସି ଜମି ମାଲିକାନା ନାହିଁ । ଏଭଳି ଅବସ୍ଥାରେ ଯଦି କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରକୁ କର୍ପୋରେଟ୍ ପୁଞ୍ଜି ପାଇଁ ଖୋଲି ଦିଆଯିବ ତା'ହେଲେ ତା'ର ପରିଣାମ ଭୟଙ୍କର ହେବା ନିଶ୍ଚିତ । ଦେଶୀ ବିଦେଶୀ କର୍ପୋରେଟ୍‌ମାନଙ୍କୁ ବିପୁଳ ପରିମାଣରେ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ଅଧିକାର ଦିଆଗଲେ ଗଣ୍ୟ ଅତି କମ୍ ମୂଲ୍ୟରେ ନିଜର ଉତ୍ପାଦକୁ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ ଆଇନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଫଳରେ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କୃଷିଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ଶସ୍ତ୍ରରେ କିଣି ନିଜ ଗୋଦାମରେ ରଖିତ ରଖି ବଜାରରେ କୃତ୍ରିମ ଅଭାବ ସୃଷ୍ଟି କରିବେ ଏବଂ ଶେଷରେ ଖାଉଟିକୁ ଚଢ଼ା ଦାମରେ ବିକ୍ରି କରିବେ । କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଠିକା ଗଣ୍ୟ ପାଇଁ ଅନୁମତି

ପାଇଲେ ଗଣ୍ୟମାନଙ୍କ ହାତରୁ ଗଣ୍ୟ ଓ ଜମି ସେମାନଙ୍କ ହାତକୁ ଚାଲିଯିବ । ଯେଉଁ ଗଣ୍ୟମାନେ ନିଜ ପାଖରେ ଜମି ରଖି କମ୍ପାନୀ ସହିତ ରୁଚ୍ଛି କରି ଗଣ୍ୟ କରିବେ, ସେମାନଙ୍କ ଅଧିକାଂଶ ଜଣେ ଗୋଟି ଶ୍ରମିକ ଠାରୁ ଭିନ୍ନ ହେବନି । ସେମାନେ ନିଜର ଠିକା ଗଣ୍ୟ ପାଇଁ ରୁଚ୍ଛି ଅନୁଯାୟୀ କମ୍ପାନୀଠାରୁ ହିଁ ସହନ, ସାର ଓ କାଟନାଶକ ନେବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ଏପରି କି ନିଜ ଜମିରେ କେଉଁ ଫସଲ ଗଣ୍ୟ କରିବେ ତା' ଧ୍ୱିର କରିବାର ଅଧିକାର ବି ସେମାନଙ୍କର ରହିବେ ଏବଂ ସମସ୍ତ ସର୍ତ୍ତ ମାନି ବି ସେମାନେ ଗଣ୍ୟ କଲ ପରେ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦକୁ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଯେ ରୁଚ୍ଛି ମୁତାବକ ଦରରେ ହିଁ କିଣିବେ ତା'ର କିଛି ନିଶ୍ଚିତତା ନାହିଁ । ବିଜିନି ଆଇନରେ କମ୍ପାନୀ ନିଜର ରୁଚ୍ଛି ମୁତାବକ ଦରକୁ ମୋଡ଼ି ଦେବାର ଅଧିକାର ରହିଛି । ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଦେଶର ଅଧିକାଂଶ ଗଣ୍ୟ ଶେଷରେ କୋର୍ଟକୁ ଯିବେ ଅଥବା ଗଣ୍ୟ ଛାଡ଼ିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବେ । ଏହା ସତ ଯେ ଦେଶର ମାତ୍ର ୩୦% ଫସଲ ଏବଂ ୬% ଗଣ୍ୟ ହିଁ ନିଜର ୨୩ଟି ଫସଲ ପାଇଁ ସରକାର ଯୋଗିତ ସହାୟକ ଦର ବା ସମ୍‌ପର୍ସିଟି ଯୁକ୍ତି ପାଇ ପାରୁଛନ୍ତି । ଦେଶର ଅଧିକାଂଶ ଗଣ୍ୟ ସମ୍‌ପର୍ସିଟି ବଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି । ସରକାର ଯଦି ନିଜ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ମୁତାବକ ସାମାଜିକ କମିଶନଙ୍କ ସୁପାରିସ ଅନୁଯାୟୀ ସମ୍‌ପର୍ସିଟି ବୃଦ୍ଧି କରି ଗଣ୍ୟର ସମସ୍ତ ଉତ୍ପାଦକୁ କିଣିବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥାନ୍ତେ ତା'ହେଲେ ଗଣ୍ୟଙ୍କ ଆୟରେ ନିଶ୍ଚିତ ବୃଦ୍ଧି ସହ ବଜାରରେ ଶିଳ୍ପଜାତ ଦ୍ରବ୍ୟ ପାଇଁ ଦାୟିତା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରିଥାନ୍ତା । କିନ୍ତୁ ସରକାର ସେପରି ନ କରି କର୍ପୋରେଟ୍‌ମାନଙ୍କ ଘରରେ ଗଣ୍ୟକୁ ଛାଡ଼ିଦେବା ପାଇଁ ମଣ୍ଡି ଆଇନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିଛନ୍ତି । ଘରୋଇ କମ୍ପାନୀମାନେ ଗଣ୍ୟକୁ ସେମାନଙ୍କ ଉତ୍ପାଦନ ଯେ ଅଧିକ ମୂଲ୍ୟ ଦେବେ ତା'ର କୌଣସି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ନାହିଁ । କୃଷକଙ୍କୁ ସାଧାରଣତଃ ଦେବାନାଁରେ ତିନିଆଦେଶ ଦେଶର ଜନଗଣଙ୍କ ପ୍ରତିପାଳ ମର୍ତ୍ତ୍ୟ ପରି ହୋଇଛି । ପାଶ୍ଚାତ୍ୟର ନବ ଉଦାରବାଦୀ ମଡ଼େଲକୁ ଅନୁକରଣ କରି କର୍ପୋରେଟ୍‌ମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଦେଶର କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଖୋଲିଦେବାର ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି କୃଷକଙ୍କ କୃଷି, କୃଷି ଶ୍ରମିକଙ୍କ କାଳିକା, ସାଧାରଣ ଖାଉଟିଙ୍କ ସ୍ୱାର୍ଥ ଏବଂ ସର୍ବୋପରି ଦେଶର କୃଷିର ସାର୍ବଭୌମତା ଉପରେ ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆକ୍ରମଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ମୋ:-୯୪୩୭୧୭୬୩୯୧



ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କୁ ଅଧିକାଂଶ ନ୍ୟାୟ

ପ୍ରଫେସର ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା

୨୫ ବର୍ଷ ତଳର ଧାରତ୍ରି

- ୧୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୯୫
- ଲ୍ୟାଣ୍ଡମାଇନ ଉତ୍ପାଦନକୁ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବା ପାଇଁ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ସ୍ତରରେ ଚାଲିଥିବା ଅଭିଯାନକୁ ଚାଇନା ଓ ରୁଷିଆର ଅକୃଷ୍ଣ ସମର୍ଥନ ।
- କାମସେଦପୁରସ୍ଥିତ ଓଡ଼ିଆ ବସ୍ତ୍ର ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଷାକ୍ତ ମଦ ପିଇ ୨୬ ଜଣ ପ୍ରାଣ ହରାଇଛନ୍ତି ।
- ଅବହେଳିତ କମ୍ପାନୀ ଲିକ୍ୱାଟ୍ ପଛୁଆ ଲିକ୍ୱାଟ୍ ରୂପେ ଘୋଷଣା ଦାବିକରି ପାହାଡ଼ି ସଂଗ୍ରାମ ମଞ୍ଚର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ନେତ୍ରାନ୍ତର ମାନସେଠକ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରକୁ ସାଇକେଲ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ।

su | do | ku Puzzles by Srikant Ghosh ସୁ-ଡୋ-କୁ

	9	5	B				1		0	7
E			D				7		5	
C	3		5		E	A				6
		2			C	7		6		E
	1	D	4				9			8
			7			D		5		
8	A	C	3		2					1
	B	D	9		A	0	C			
6			8			1	3	B	7	9
2								B		7
				D	6		2			E
0				8			7	9	6	D
		6		1	4	E		D	B	0
		9		6	0			1		8

ଏହାର ଉତ୍ତର ଆସନ୍ତାକାଲି ପ୍ରକାଶ ପାଇବ

	E	C	A	4	3	7	0	6	8	5	D	B	2	1	9
	6	0	7	8	D	C	2	4	9	E	3	1	A	5	B
	1	8	B	6	9	A	3	5	D	C	2	7	0	E	4
	D	5	4	2	0	E	B	C	1	9	A	8	7	6	3
	2	3	9	5	B	1	7	E	A	4	6	0	8	C	D
	3	E	0	A	1	D	8	2	6	B	5	9	C	4	7
	C	2	8	3	5	9	4	B	0	1	7	A	6	D	E
	4	1	D	B	6	8	A	7	C	3	E	2	5	9	0
	B	7	6	0	E	4	9	1	5	8	C	D	3	A	2
	9	A	5	7	C	2	8	3	6	0	4	B	1	8	1
	0	6	2	9	8	5	D	3	E	7	1	C	4	B	D
	8	9	E	1	4	0	5	A	7	2	6	D	3	C	1
	5	B	3	C	A	6	1	0	2	D	4	E	9	7	8
	A	4	1	D	7	3	C	9	8	0	8	5	E	2	6
	7	D	C	E	2	B	6	8	4	A	9	3	1	0	5

ଗତକାଲିର ଉତ୍ତର

ଯେଉଁମାନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାବଳୀରେ ସାଧନାରେ ଭିତ୍ତିଭୂମି ଉପରେ ବିକଶିତ ହୋଇ ମାନବ ସଭ୍ୟତା ବର୍ତ୍ତମାନର ଉତ୍କର୍ଷ ସ୍ତରରେ ଉପନୀତ ହୋଇପାରିଛି ସେମାନେ ହେଲେ ବୈଜ୍ଞାନିକ । ତାଙ୍କ ନୂତନ ନୂତନ ତିକ୍ତାଧାରା ଏବଂ ତାହାକୁ ବାସ୍ତବ ରୂପ ଦେଇ ମଣିଷର ଦୈନିକ ଜୀବନ ସହିତ ସାମିଲ କରିବାର ଦକ୍ଷତା ସୁଗମ ଧରି ଏହାକୁ ରୁଚ୍ଛିମତ କରି ଆସିଛି । ତେବେ, ସମାଜ ତାହାର ଏହି ବିଶ୍ୱକର୍ମାମାନଙ୍କୁ ଅନେକ ସମୟରେ ଲାଜିତ ଏବଂ ଅପମାନିତ କରିବାର ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ଇତିହାସରେ ବିରଳ ବୁହେଁ । ଗାଳିଲିଓ ଏବଂ ଡାର୍‌ଭିନଙ୍କ ମୂରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ତଥାକଥିତ ଆଧୁନିକ 'ବିଜ୍ଞାନଯୁଗ' ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହା ପରିସୀମା । ବର୍ତ୍ତମାନ ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ମହାମାରୀ ରୂପେ ଗ୍ରାସ କରିଥିବା କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଥମେ ସୂଚନା ଦେଇଥିବା ଚାଇନାର ଜୀବବିଜ୍ଞାନୀଙ୍କୁ ସେଠାର ସରକାର କାରାଭୁକ୍ତ କରିବା ଏବଂ ତାହାର କାଳକୋଠରୀ ମଧ୍ୟରେ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିବା ଏହାର ଏକ ସତ୍ୟତା ଉଦାହରଣ । ଅବଶ୍ୟ ମମତା ଅନ୍ଧ ଅବିବେକ ପ୍ରଶାସନର ଏଭଳି ଅମାତ୍ୟତା ସେହି ସତ୍ୟ ସନ୍ଧାନ କର୍ମଯୋଗାମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ସାଧନା ପଥରୁ ବିହୀନ କରିପାରେ ନାହିଁ । ହେଲେ ତହିଁରେ କିପରି ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରେ ଏବଂ ପରିଣାମରେ ସମାଜର ବିପୁଳ କ୍ଷତି ସାଧନ ହୁଏ, ତାହାର ଏକ ସ୍ପଷ୍ଟ ଚିତ୍ର ମିଳିଥାଏ ଆଉ ଜଣେ ନିର୍ମାତା ବୈଜ୍ଞାନିକ ନାହିଁ ନାରାୟଣଙ୍କ ସହିତ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଘଟଣାବଳୀ । ସେ ଥିଲେ ଭାରତୀୟ ମହାକାଶ ଗବେଷଣା ସଂସ୍ଥା ବା 'ଇସ୍ରୋ'ର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ବୈ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର, ଅପହରଣକାରୀ ଗିରଫ

ବାଲିକୁଦା, ୨୮୮୯(ସ୍ୱ.ପ୍ର.): ବାଲିକୁଦା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଫାଣ୍ଡି ପୋଲିସ୍ କ୍ଷେତ୍ର ଅଧୀନରେ ନାବାଳିକା ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହ ସଂପୃକ୍ତ ଅପହରଣକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗିରଫ ଯୁବକ ହେଲେ ଖାଲିଗାଁ ପଞ୍ଚାୟତ ଶୋଭା ଗ୍ରାମର ବନମାଳୀ। ସୂଚନା ମତାବକ ବିବାହିତ ଯୁବକ ବନମାଳୀ ନବମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରେମ କରୁଥିଲେ। ଗତ ୧୯ ତାରିଖରେ ବନମାଳୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ କରି ନେଇଥିବା ନେଇ ତାଙ୍କ ମା' ଫାଣ୍ଡିରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ୨୨୯/୨୦ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଥିଲା। ଏପରିକି ଉଭୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜିଲ୍ଲା ଆନନ୍ଦପୁର ଅଞ୍ଚଳର ଫକୀରପୁରରେ ଛୁଟି ରହିଥିବା ଜାଣିପାରି ଫାଣ୍ଡି ଅଧିକାରୀ ଯୋଗେଷ୍ଟ ଚୋଧୁରୀ ରବିବାର ଏକ ପୋଲିସ୍ ଟିମ୍ ନେଇ ସେଠାରେ ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ସୋମବାର ନାବାଳିକାଙ୍କ ଡାକ୍ତରୀ ମାନ୍ୟତା କରାଯାଇ ଜଗତସିଂହପୁର ଶିଶୁ ଆଶ୍ରମରେ ରଖାଯାଇଛି।

ନାବାଳିକା ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅପହରଣ ଅଭିଯୋଗ

ମହାକାଳପଡ଼ା, (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ଜମ୍ବୁ ମୋରାଇଁ ଥାନା ଅଧୀନ ବଡ଼ାଘର ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ୧୦ମ ଶ୍ରେଣୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ଏରସମା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଯୁବକ ଅପହରଣ କରିନେଇଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ମାଆ ସୋମବାର ଥାନାର ଫାଉଣ୍ଡ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା କ୍ରମେ ରାଜ୍ୟ ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ରାଧ୍ୟା ପ୍ରତାପାୟ ପ୍ରତାପ ସାହାଯ୍ୟକ୍ରମ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ଏ ନେଇ ସାମୁଦ୍ରିକ ଆନାରେ ଏକ ମାମଲା (ନଂ.୧୧୯/୨୦) ରୁଜୁକରି ପୋଲିସ୍ ତଦନ୍ତ କରି ରଖିଥିବା ପ୍ରକାଶ କରିଛି।

ଆକ୍ରମଣରେ ୩ ଗୁରୁତର, ଆନାରେ ମାମଲା

କୁଳଙ୍ଗ, ୨୮୮୯(ଡି.ଏନ୍.ଏ.): କୁଳଙ୍ଗ ଥାନା ଅଧୀନ ଖରିଗୋଠ ଗ୍ରାମରେ ରବିବାର ରାତିରେ ଗଣଗୋଳ ଘଟଣା ଘଟଣା ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଗ୍ରାମର ୬/୮ ଜଣ ଯୁବକ ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଘରେ ପଶି ତାଙ୍କ ପୁଅ ଲିପୁକୁ ବନ୍ଧୁକ ଦେଖାଇ ଗାଁ ମୁଣ୍ଡ କୁଟି ନିକଟକୁ ନେଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ଭୃତାଳି, କୁହା ରତ୍ନରେ ଲିପୁ ସମେତ ସେହି ଗ୍ରାମର ବୁଲିଆ, ଗୁଲିଆ, ବିଳଙ୍କୁ ମରଣାଣକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ମୀନ ଥାନାରେ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ପୋଲିସ୍ ପହଞ୍ଚି ରକ୍ତ କୁତୁବୁକୁ ଅସ୍ତ୍ରୋତ୍ସାହ କୁଳଙ୍ଗ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇଥିଲା। ଲିପୁ, ବୁଲିଆ, ଗୁଲିଆଙ୍କ ଅସ୍ତ୍ରାଘାତ ସଙ୍କଟାପତ୍ତ ଥିବାରୁ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ଆନାରେ ଏ ନେଇ କେସ୍ ନଂ. ୨୫୩/୨୦ ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ପୋଲିସ୍ ୩ ଯୁବକଙ୍କୁ ଆନାରେ ଅଟକ ରଖି ପରୋକ୍ଷରେ କରୁଥିବା ତଦନ୍ତକାରୀ ଅଧିକାରୀ ଅଭୟ ପରିଡ଼ା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହାକୁ ନେଇ ଗ୍ରାମରେ ଉତ୍ତେଜନା ଲାଗିରହିଛି।

ପିଏମ୍ କିଷାନ ଯୋଜନାରେ ଅନିୟମିତ ଅଭିଯୋଗ

କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଫିସ, ୨୮୮୯: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କିଷାନ ଯୋଜନା କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଜିଲ୍ଲାରେ ବାଟବେଣା ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲାର ଗରବପୁର ବ୍ଲକ୍ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏପରି ଅନିୟମିତତା ହୋଇଥିବା ଦର୍ଶାଏ ଡି. ଆର.କେ. ମହାନ୍ତି ଗତ ୨ ତାରିଖରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଭିଯୋଗ (୦୮୦୨୯୫୨/୨୦) କରିଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ଏହି ବ୍ଲକ୍ ପାଟକୁରା ପଞ୍ଚାୟତ ଜଗଦଳପୁର ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମର ଚକପାହାଳୁ ଏକ ପତା ଗାଁ। ଏଠାରେ ମାତ୍ର ୩୨ ପରିବାର ରହୁଥିବା ବେଳେ ୬୮ ଜଣ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଗ୍ରାମର ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଗ୍ରାମ ମହିଳା ସମିତି ସଭାକେନ୍ଦ୍ରୀ, ବ୍ଲକ୍ରେ ଚାକିରି କରୁଥିବା ଜଣେ ଯୁବକ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। କୃଷକଙ୍କ ଉଚିତ୍ ପାଇଁ ହୋଇଥିବା ଏହି ଯୋଜନାକୁ ବାଧ୍ୟମାନ କରିବାକୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ନେଇ ଡି. ମହାନ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦସ୍ତରତୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ଚିଠି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଗରବପୁର ବିଡିଓଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ପାଇଁ ଚିଠି ହୋଇଛି।

ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍, ଆଇରନ କବଳରେ ଭୃତମ ଜଳ

ଯାଜପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୯

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିଜ୍ଞାନପୁର ବ୍ଲକ୍ ଓଲେଇ ଚନ୍ଦନପୁର ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତର ଲୋକ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ବିଷ କବଳରେ କବଳିତ। ପ୍ରାୟ ୭୦ ବର୍ଷ ହେଲା ଲୋକେ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ଯୋଗୁ ଯନ୍ତ୍ରଣା ସହି ଆସୁଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଓ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକ ପ୍ରତିନିଧିଙ୍କୁ ବାରମ୍ବାର ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରି ଆସୁଥିଲେ ବି କୌଣସି ସୁଫଳ ମିଳିପାରୁନାହିଁ। ପିଲାଙ୍କଠାରୁ ବୟସ୍କ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ବାନ୍ଧି ଦେଇ କବଳିତାରେ ଅନେକ ଆଶ୍ରୁପୂର୍ଣ୍ଣ ଯନ୍ତ୍ରଣା କରିବା ହୋଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ଗ୍ରାମ୍ୟ ଜଳଯୋଗାଣ ଓ ପରିମଳ ବିଭାଗର ରିପୋର୍ଟ ଅନୁସାରେ ଭୃତମ ଜଳରେ ଲିଟର ପିଛା ସର୍ବାଧିକ ୫.୦୮

ମିଲିଗ୍ରାମ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ରହିଥିବା ସର୍ଭେରେ ଆକଳନ କରାଯାଇଛି। କିନ୍ତୁ ବିତର୍କରେ ଯେ, ଏହି ଆକଳନର ୨ ବର୍ଷ ଅତିକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ସାରିଥିଲେ ହେଁ ନଳକୂପ କିମ୍ବା ପାଇପ୍ ଜଳଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପଟିକରେ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ବିମୁକ୍ତକାରୀ(ଅପସାରଣ) ପ୍ଲାଣ୍ଟ ବସି ପାରିନାହିଁ। ସେହିପରି ୨୦୧୮ ଏପ୍ରିଲ ଓ ଅକ୍ଟୋବରରେ ସୂଚିତା ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ କାଳିଆପାଣି, ଚିଷ୍ଟା, ସାଗୁଆବିଲ ଓ କର୍ମା ନିକଟରୁ ସଂଗୃହୀତ ଭୃତମ ଜଳରେ ଆଇରନ ଏବଂ ଟୋଟାଲ କୋଲିଫର୍ମ(ଟିସି) ଓ ଫେକାଲ କୋଲିଫର୍ମ(ଏଫସି) ଅଂଶ ଆବଶ୍ୟକତାଠାରୁ ବହୁ ଅଧିକ ରହିଥିବା ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ରଣା କରିବା ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ଆଇରନମୁକ୍ତ ପାଣି କବଳକୁ ଲୋକଙ୍କ ରକ୍ଷା କରିବାକୁ ଏଯାବତ୍ କୌଣସି ଠୋସ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇ ପାରି ନାହିଁ। ତେଣୁ ଜିଲ୍ଲାର ଉଭୟ ଆଇରନ ଓ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ କବଳିତ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବିଭାଗୀୟ ପଦକ୍ଷେପକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନବାଣୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ସଦର ମହକୁମାଠାରୁ ଦକ୍ଷିଣକୁ ୨୬ କିମି ଓ ବିଜ୍ଞାନପୁର ବ୍ଲକ୍ ହେଡ୍କ୍ୱାର୍ଟର୍ସଠାରୁ ପୂର୍ବକୁ ୮ କିଲୋମିଟରରେ ଦୂରରେ ଓଲେଇ ଚନ୍ଦନପୁର ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତ ରହିଛି। ଏହି ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଚନ୍ଦନପୁର ଗ୍ରାମରେ ଲିଟର ପିଛା ୫.୦୮ ମିଲିଗ୍ରାମ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍, ହରିଦି-ହସ୍ତରେ ୩.୫୦ ମିଲିଗ୍ରାମ, ଓଲେଇରେ ୩.୩୪ ମିଲିଗ୍ରାମ, ଓଲେଇ ଚନ୍ଦନପୁରରେ ୫.୦୧ ମିଲିଗ୍ରାମ ଓ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଲିଟର ପିଛା ୩.୧୧ ମିଲିଗ୍ରାମ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ରହିଥିବା ୩୦/୮୨୦୧୯ ସର୍ଭେ ରିପୋର୍ଟରେ ୧୦ ଭାଗ ଲୋକଙ୍କ ଦାନ୍ତ ଉପରେ

ଏକ ନାଲି ଓ କଳା ରଙ୍ଗର ଆସ୍ତରଣ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଏହାସହ ଏହି ପାଣିରେ ରାନ୍ଧିଲେ ଖାଦ୍ୟର ଠିକ୍ ସ୍ୱାଦ ମିଳିପାରୁନାହିଁ ବୋଲି ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବିଡିଓ, ଜିଲ୍ଲାପାଳ, ବିଧାନ ସଭା ପ୍ରମୁଖଙ୍କ ନିକଟରେ ଏହାର ପ୍ରତିକାର ପାଇ ନିବେଦନ କରି ନୟାଗଡ଼ ହୋଇସାରିଥିବା କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀ ନିଜାଳକୁ ମେଗା ପାଇପ୍ ଜଳଯୋଗାଣ ପ୍ରକଳ୍ପ ଜରିଆରେ ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ କବଳିତ ଅଞ୍ଚଳରେ ଜଳଯୋଗାଣ କରିବାକୁ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ୨୦୧୮ ଏପ୍ରିଲ ଓ ଅକ୍ଟୋବରରେ ସୂଚିତା ଖଣି ଅଞ୍ଚଳ କାଳିଆପାଣି, ଚିଷ୍ଟା, ସାଗୁଆବିଲ ଓ କର୍ମା ନିକଟରୁ ସଂଗୃହୀତ ଭୃତମ ଜଳରେ ଆଇରନ ଏବଂ ଟୋଟାଲ

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା
■ ସ୍ଥାପନ ହେଲାନି ଫ୍ଲୋରାଇଡ୍ ଅପସାରଣ ପ୍ଲାଣ୍ଟ
■ ସର୍ଭେକୁ ୨ ବର୍ଷ ବିତିଲା, ଅନ୍ୟ ୮ ଜିଲ୍ଲାରେ ବସିଛି ୭୪୦ ପ୍ଲାଣ୍ଟ

ଲିଙ୍ଗ ବାଲିଘାଟକୁ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ବିରୋଧ



ବାଲିଘାଟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଦାବି କରୁଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ।

ଧର୍ମଶାଳା, ୨୮୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲ ଅଧୀନ କେଲୁଅ ନଦୀର କାନ୍ଧମା ପଞ୍ଚାୟତ ଗୋପନଗର ଘାଟକୁ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ଲିଙ୍ଗ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକେ ଏହାର ବିରୋଧ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ପୂର୍ବହରେ ଗ୍ରାହକ ଯୋଗେ ବାଲି ପରିବହନ ହେଉଥିବା ସମୟରେ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକେ ସେଠାରେ

ପହଞ୍ଚି ବାଲି ଉଠାଣ ବନ୍ଦ କରିବା ସହ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖିଥିଲେ। ଏ ନେଇ କିଛି ସମୟ ଧରି ସେଠାରେ ଉତ୍ତେଜନାମୂଳକ ପରିସ୍ଥିତି ଉଠିଥିଲା। ବାଲିଘାଟ ନିକଟରେ ସ୍କୁଲ, ମନ୍ଦିର, ଶୁଶ୍ରୂଣ ରହିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଦିନ ଗ୍ଲାନାୟ ଅଞ୍ଚଳର ବାସୀ କରିଛନ୍ତି। ସୋମବାର ପୂର୍ବହରେ ଗ୍ରାହକ ଯୋଗେ ବାଲି ପରିବହନ ହେଉଥିବା ସମୟରେ ଗ୍ଲାନାୟ ଲୋକେ ସେଠାରେ

ଏଠାରେ ବାଲିଘାଟ ଚାଲିଲେ ଗ୍ଲାନାୟ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଅସୁବିଧା ଭୋଗିବା ସହ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ପ୍ରଦୂଷଣ ମାତ୍ର ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ଏଣୁ ଲିଙ୍ଗ ଦିଆଯାଇଥିବା ସେହି ବାଲିଘାଟକୁ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଗ୍ରାମବାସୀ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ଧର୍ମଶାଳା ତହସିଲଦାର ସରୋଜ କୁମାର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ପଚାରିବାରେ ଗ୍ରାମବାସୀଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇ ଏହାର ସମାଧାନ କରାଯିବ।

ଯୁବକଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣା: ୨ ଗିରଫ

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା, ୨୮୮୯ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ଖଣ୍ଡପଡ଼ା ଥାନା ଖଳିସାହି ପଞ୍ଚାୟତ ପୁଆଣିଆ ଗ୍ରାମର ଚଗଲା ବେହେରା ଗ୍ରାମ ନିକଟ କେନାଲରେ ମାଛ ମାଉଁଥିବା ବେଳେ ନିକଟସ୍ଥ ବୋଦସା ଗୋଲାସାହି ଗ୍ରାମର ବାଙ୍କ ଖୁଣ୍ଟିଆଙ୍କ ସମେତ ୫ଜଣ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କୁ ବାରଣ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଗଣଗୋଳ ପୁତ୍ରପାତ ହୋଇଥିଲା। ସମ୍ପୃକ୍ତ ଯୁବକମାନେ ଚଗଲାକୁ ମରଣାଣକ ଆକ୍ରମଣ କରି ଘଟଣାସ୍ଥଳକୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣରେ ଚଗଲାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଓ ଶରୀରର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଗଭୀର କ୍ଷତ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା। ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଚଗଲାଙ୍କ ଲିଖିତ ଅଭିଯୋଗ କ୍ରମେ ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା (୨୪୨୨/୨୦) ରୁଜୁ କରିଥିଲା। ତଦନ୍ତ ପରେ ପୋଲିସ୍ ବାଙ୍କ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଓ ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ସୋମବାର କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିବା ଆଇଆଇସି ବିଶ୍ୱଜିତ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ।

ମିଥ୍ୟା ବିଲ୍ରେ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧିକ ଟଙ୍କା ହତ୍ୟ ପ ଅଭିଯୋଗ

ରାଜନଗର, ୨୮୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ରାଜନଗର ବ୍ଲକ୍ରେ ମହାମାଗାଣୀ ଜାତୀୟ ଗ୍ରାମାଣି ନିର୍ମୃତ କର୍ମ ନିମ୍ନୁଳି ଯୋଜନା (ଏନିକ୍ସଏନ୍ଆରକିଏଏ)ରେ ବ୍ୟାପକ ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ରାଜନଗର ପଞ୍ଚାୟତରେ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବୃକ୍ଷରୋପଣ ନାଁରେ ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରମାଣିତ ହେବା ପରେ ଦିନକୁ ଦିନ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ଅଭିଯୋଗ ବୃଦ୍ଧିରେ ଲାଗିଛି। ତେଣୁ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଏନିକ୍ସଏନ୍ଆରକିଏଏ ସହ ଏସ୍ଏସିଓ ଓ ସିଏସ୍‌ସି ଯୋଜନାରେ ଦୁର୍ନୀତି ହୋଇଥିବା ନେଇ ସୋମବାର ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ବିଡିଓଙ୍କୁ ଭେଟି ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ମୁତାବକ, ଉଚ୍ଚ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଭାବସାହି-ସଞ୍ଜକଣି, ଧୋବେଇଗଡ଼-ସଞ୍ଜକଣି, ଦୁଆଗାଁ-ବିଶ୍ୱଜିତ ରାଉତରାୟଙ୍କ ସୂତ୍ରରୁ ପ୍ରକାଶ।

ତେରା ପଞ୍ଚାୟତ
■ ତଦନ୍ତ କରା ନ ଗଲେ ଧାରଣା ଚେତାବନୀ

ରାସ୍ତାର ଉଭୟ ପାର୍ଶ୍ୱରେ ବନାକରଣ କରାଯାଇନାହିଁ। ହେଲେ କାଗଜପତ୍ରରେ ବନାକରଣ କରାଯାଇଥିବା ଦର୍ଶାଯାଇ ଏହି ବାବଦକୁ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧିକ ଟଙ୍କା ଉଠାଯାଇଛି। ତୁରନ୍ତ ଏହାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ତେରା ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତିସଭା ଶୁକଦେବ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସମେତ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୋଗକାରୀମାନେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ ତଦନ୍ତ କର ନ ଗଲେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୩ ତାରିଖରେ ସମିତିସଭା ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ବିଡିଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଆଗରେ ଧାରଣାରେ ବସିବେ ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ ପତ୍ରରେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ଏଆଇଏଇଏଏ, ଏଆଇଏଏଏଏ ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ

ଜଗତସିଂହପୁର ଅଫିସ, ୨୮୮୯

ଭଗତ୍ ସିଂହ ଜାତୀୟ ନିର୍ମୃତ କର୍ମନିମ୍ନୁଳି ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ, ବନ୍ଦ ପଡିଥିବା ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ପୁନଃ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ, ଖାଲି ପଡିଥିବା ସମସ୍ତ ସରକାରୀ ପଦବୀ ପୂରଣ ଆଦି ୯ ଦମ୍ପା ଦାବି ନେଇ ସୋମବାର ଅଧିକ ଭାରତ ଯୁବ ସଂଘ (ଏଆଇଏଇଏଏଏ) ଓ ଅଧିକ ଭାରତ ଛାତ୍ର ସଂଘ (ଏଆଇଏଏଏଏଏ) ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ଶାଖା ପକ୍ଷରୁ ବିକ୍ଷୋଭ କରାଯାଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାନ୍ଧରୁୟାକ୍ଷର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିକ୍ଷୋଭ ସମାବେଶରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ନିମ୍ନୁଳି ସୃଷ୍ଟିରେ ବିଫଳତା ଓ ଉଚ୍ଚତ ବେକାରୀ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଅଧିକ ଭାରତ ଯୁବ ସଂଘ ଓ ଅଧିକ ଭାରତ ଛାତ୍ର ସଂଘ ଶହୀଦ ଭବତ୍ ସିଂହଙ୍କ ଜନ୍ମ ଦିବସକୁ ଯୁବ ରୋଜଗାର ଅଧିକାର ଦିବସ ରୂପେ ପାଳନ କରୁଥିବାରୁ ଏଭଳି ସମାବେଶର ଆୟୋଜନ ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସତ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ଦେବାଶିଷ୍ଟ ସ୍ୱାଇଁ, ଅକ୍ଷୟ ବେହେରା, ମାନ୍ୟ ମୁକୁଳି, ଗୋତମ ଦାସ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ

କଳିଙ୍ଗନଗର, ୨୮୮୯ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ସି ରାଠୋର ସୋମବାର ଦାନଗଦା ବ୍ଲକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ଉନ୍ନୟନମୂଳକ କାର୍ଯ୍ୟର ସମାପ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ସେ ଆବାସ ଯୋଜନା, ମିଶନ ଶିଳ୍ପ, ଏନିକ୍ସଏନ୍ଆରକିଏଏ, ଡିଏଏଏଏ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଉନ୍ନୟନମୂଳକ ଯୋଜନାରେ ଚାଲିଥିବା ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟର ଅଗ୍ରଗତି ସମ୍ପର୍କରେ ବିଡିଓଙ୍କୁ ପଚାରି ସୂଚିଥିଲେ। ବ୍ଲକ୍ ଯିବା ପୂର୍ବରୁ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ପ୍ରଥମେ ଦାନଗଦା ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପହଞ୍ଚି ରାଜସ୍ୱ ଆଦାୟ, ଜଙ୍ଗଲଜମି ଆଦି ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଆଲୋଚନାରେ ଦାନଗଦା ତହସିଲଦାର ନମ୍ରତା ମୋଦି, ଅତିରିକ୍ତ ତହସିଲଦାର ନାରାୟଣ ଦିକ୍ଷିତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ତହସିଲ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ବାହାରିବା ସମୟରେ ଖୁଣ୍ଟିଆ ଗ୍ରାମବାସୀ ସେଠାରେ ପହଞ୍ଚି ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ଜଣାଇବା ସହ ଦାବିପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଦାନଗଦା (ଡ୍ରାଜଙ୍ଗା କଲୋନୀ)ର ଚାଟା ଦିଲ୍ଲୀପତି ପରିବାରର ମହିଳାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଡିଆରି ହାତ ଦିଆଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ବିଭିନ୍ନ ଦାବି ସହ ଦାବିନିର୍ଦ୍ଦାଶ ପାଇଁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିବା ଜମିକୁ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ।

ଆନା ସମ୍ମୁଖରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଅନଶନ

ନାଉଗାଁ, ୨୮୮୯ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.)

ନାଉଗାଁ ବ୍ଲକ୍ ଘୋଡ଼ାଶ ପଞ୍ଚାୟତ ସଂପାଳକ ଗ୍ରାମର ବିକୟ ସ୍ୱାଇଁଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ନାଉଗାଁ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାରେ ଟାଳିବା ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବା ବିକୟଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ବିକୟଙ୍କ ସହ ସ୍ତ୍ରୀ ମନୋରମା ଓ ପୁଅ ମନୋଜ ସୋମବାର ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଅନଶନରେ ବସିଥିଲେ। ୫ ଅଗଷ୍ଟରେ ବିକୟଙ୍କ ପୁଅ ମନୋଜ ଥାନାରେ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତାଙ୍କ ବୁଧ ନିର୍ଦ୍ଦାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ପଡୋଶୀଘର ଲୋକେ ଆସି ମାରଣାତ୍ମକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ବାପା ଓ ମା' ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ପରେ

ଆକ୍ରମଣକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ ଦାବି

ଆନା ପକ୍ଷରୁ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ୩୦୭, ୩୪୧, ୩୫୪ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ ଘଟଣାରେ ନାଉଗାଁ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିବାରେ ଟାଳିବା ନୀତି ଅବଲମ୍ବନ କରୁଥିବା ବିକୟଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଏହାର ପ୍ରତିବାଦରେ ବିକୟଙ୍କ ସହ ସ୍ତ୍ରୀ ମନୋରମା ଓ ପୁଅ ମନୋଜ ସୋମବାର ଥାନା ସମ୍ମୁଖରେ ଅନଶନରେ ବସିଥିଲେ। ୫ ଅଗଷ୍ଟରେ ବିକୟଙ୍କ ପୁଅ ମନୋଜ ଥାନାରେ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ, ତାଙ୍କ ବୁଧ ନିର୍ଦ୍ଦାଶ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲିଥିବା ସମୟରେ ପଡୋଶୀଘର ଲୋକେ ଆସି ମାରଣାତ୍ମକ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ବାପା ଓ ମା' ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ପରେ



ଅନଶନରେ ବସିଥିବା ପରିବାର ସଦସ୍ୟ।

ବେଆଇନ ଚିହ୍ନଟି ଘେରି ଉଚ୍ଛେଦ ନୟାଗଡ଼ରେ ବିଗୁଡ଼ୁଛି ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା



ବେଆଇନ ଘେରି ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି।

ମହାକାଳପଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ଖରିନାସୀ ପଞ୍ଚାୟତ ହରିଆବାଙ୍କ ଗ୍ରାମର ଜଙ୍ଗଲଜମିରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ଗଢିଉଠିଥିବା ଚିହ୍ନଟି ଘେରିବା ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ପ୍ରକଳ୍ପ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିବା ସମୟରେ ଉଚ୍ଛେଦ କରାଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏହି ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ୨୨ ଏକର ଜଙ୍ଗଲ ଜମିରେ କିଛି ଅସାଧୁ ମାଛ ବେପାରୀ ୨୬ ଗୋଟି ପୋଖରୀ ଖୋଳି

ନୟାଗଡ଼ ଅଫିସ, ୨୮୮୯

ନୟାଗଡ଼ ପୋଲିସ୍ ଜିଲ୍ଲାରେ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବଢ଼ି ଚାଲିଛି। ୪ମାସର ତଥ୍ୟକୁ ଦେଖିଲେ ୭ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟି ଗଲାଣି ୭ ଜୀବନ। ନୟାଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଥାନାରେ ୩, ସଦର ଥାନାରେ ୨, ଇଟାମାଟି ଥାନାରେ ୧ ଓ ରଣପୁର ଥାନାରେ ୧ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଯାଇଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ସାଧାରଣରେ ଭୟ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ତେବେ ଏଥିମଧ୍ୟରୁ ପରା ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଚର୍ଚ୍ଚିତ ରହିଛି, ଯାହାକୁ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ସମାଲୋଚିତ ହୋଇଚାଲିଛି। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଜିଲ୍ଲାରେ ଆଇନଶୃଙ୍ଖଳା ବିଗୁଡ଼ୁଥିବା ସ୍ପଷ୍ଟ ଅନୁଭବ ହେଉଛି। ପ୍ରାୟ ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଜୁନ ୧୬ରେ ନୟାଗଡ଼ ଗାନ୍ଧୀ ଥାନା କୁଳସାପୁର ଗାଁରେ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ଲୋକଙ୍କ ମୃତଦେହ ଏକ କଳକର୍ତ୍ତା ତଳୁ ମିଳିଥିଲା। ପାରିପାର୍ଶ୍ୱ ସ୍ଥିତିକୁ ଏହା ଏକ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ପରି ମନେହେଉଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ହତ୍ୟା ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ କରୁଥିଲେ ବି ଏହାର ତେର ପାଇନି।

ସେହିଭଳି ଡିଆଁପତା ଗାଁ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲିଆ ଜମିରେ ପଥଲ କରିଥିବା ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ଜେନା(୬୫)ଙ୍କୁ ଜୁଲାଇ ୨ରେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ପୋଲିସ୍ ଏହି ଘଟଣାରେ ନାବାଳକ ମୃତ୍ୟୁ ହତ୍ୟାକାରୀ ଭାବେ ଚିହ୍ନଟ କରି କୋର୍ଟରେ ହାଜର କରାଇଥିଲା। ନୟାଗଡ଼ ସଦର ଥାନା ଯଦୁପୁର ଗାଁରେ ଅଶୋକ ସାହୁଙ୍କ ନାବାଳିକା ଝିଅ ଅମ୍ବିତା ଓରଫ ପରା (୬) ଜୁଲାଇ ୧୪ରେ ନିଷୋଧ ହୋଇଥିଲେ। ନିଷୋଧର ଅଧିକାରୀ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ୨୧ରେ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସମେତ ଗାଁ ଲୋକେ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ନୟାଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ଉମାକାନ୍ତ ମଲିକ, ନୟାଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ଭିକାରୀ ସାହୁ ପହଞ୍ଚି ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ

■ ୪ ମାସରେ ୭ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ, ଗଲାଣି ୭ ଜୀବନ
■ ସାଧାରଣରେ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି ଭୟ

ଧରିବାକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲେ। ହେଲେ ପ୍ରଶାସନ ଚା'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ରକ୍ଷା କରିପାରି ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ରାସ୍ତାରେ କୋଳିକା କରିଥିବା ଲୋକଙ୍କ ବିରୋଧରେ ପୋଲିସ୍ କଠୋର ଅଧିକାର ଦିବସ ଜୁଲାଇ ୨୧ରେ ଗିରଫ କରିଥିଲେ। ପରିବାର ଲୋକଙ୍କ ସମେତ ଗାଁ ଲୋକେ ସିବିଆଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ପୂର୍ବ ଶତ୍ରୁତାକୁ ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ନୟାଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଏସ୍ପି ଉମାକାନ୍ତ ମଲିକ, ନୟାଗଡ଼ ତହସିଲଦାର ଭିକାରୀ ସାହୁ ପହଞ୍ଚି ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ୧୫ ଦିନ ମଧ୍ୟରେ

ପିଲା ରହିବେ ଫିଟ୍

ପିଲାମାନଙ୍କଠାରେ ସାଧାରଣତଃ ଏଣେ ତେଣେ ହାତ ମାରିବା, ଯେକୌଣସି ଜିନିଷ ପାଟିରେ ପୁରାଇବା, ପାଣିରେ ଓଦା ହେବା ଭଳି ବିଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ। ଏମିତିରେ ପିଲାଙ୍କୁ ଫିଟ୍ ରଖିବା ଲାଗି କେଉଁସବୁ ଦିନ ପ୍ରତି ଯତ୍ନଶୀଳ ହେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ।

ପିଲାମାନେ ଖେଳକୁଦ କରୁଥିବାରୁ ସେମାନଙ୍କ ଦେହରେ ଅଧିକ ଝାଳ ହୋଇଥାଏ। ହେଲେ ଅଳ୍ପ ଧରିବା ଡରରେ ଅନେକେ ଏଦିନେ ପିଲାଙ୍କୁ ଆଦୌ ଗାଧାନ୍ତି ନାହିଁ। ହେଲେ ଏପରି କରିବା ଠିକ୍ ନୁହେଁ। ତେଣୁ ପିଲାଙ୍କୁ ସଫା, ଜୀବାଣୁମୁକ୍ତ,

ନିରୋଗ ରଖିବା ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ମାତ୍ରାରେ ଅଳ୍ପା ପରିବର୍ତ୍ତେ ନଖ ଉତ୍ତୁମ ପାଣିରେ ଗାଧାନ୍ତୁ। ପିଲାଙ୍କୁ ପ୍ରତିଦିନ ଗାଧେଇବା ଅତ୍ୟାଧିକ କରାନ୍ତୁ ଏବଂ ଗାଧେଇବା ପରେ ଭଲ ଭାବେ ପୋଛି ନିରମ ଏବଂ ଆରାମଦାୟକ ପୋଷାକ ପିନ୍ଧାନ୍ତୁ।



ଅପରିଷ୍କାର ପାଣି କିମ୍ବା ପୋଷା ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ଯୋଗୁ ପିଲାଙ୍କ ଦେହରେ ଫଙ୍ଗାଲ୍ ଓ ରିଜିଡ଼ିଂ ଇନ୍ଫେକ୍ସନ୍‌ର ଆଶଙ୍କା ଅଧିକ। ତେଣୁ ପିଲାଙ୍କୁ ଜୀବଜନ୍ତୁଙ୍କ ଠାରୁ ଦୂରରେ ରଖନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ପୋଷାକ ଆଣ୍ଟିସେପ୍ଟିକ୍ କିମ୍ବା ମେଡିକେଟେଡ୍ ସଲ୍ୟୁଶନ୍‌ରେ ସଫା କରନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ଶରୀରକୁ ଓଦା ହେବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ସର୍ବଦା ସଫା ଏବଂ ଶୁଷ୍କ ରଖନ୍ତୁ। ଯଦି ଶରୀରରେ କୌଣସି ସ୍ଥାନରେ କୁଣ୍ଡଳ ହେବା କିମ୍ବା ଲାଲ୍ ଦାଗ ଦେଖାଦିଏ ତେବେ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ନିଅନ୍ତୁ।

ପିଲାଙ୍କ ନଖ ବଡ଼ ହେବା ମାତ୍ରେ କାଟିଦିଅନ୍ତୁ। ସେମାନଙ୍କ ହାତ ବାରମ୍ବାର ଓଦା ହେବାକୁ ଦିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ। ନଚେତ୍ ଏହା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଇନ୍ଫେକ୍ସନ୍‌ର ଆଶଙ୍କା ରହିଛି।

ଯଦି କିଛି ଚିତ୍ର ସମ୍ପର୍କିତ ଅସୁବିଧା ଯଥା କ୍ରମେ ହେବା, ଫଳିଯିବା, ଲାଲ୍ ପଡିବା ଆଦି ଦେଖିଲେ ତେବେ କିଛି ନିୟମ ପ୍ରକୃତ ବାଟି ଉକ୍ତ ସ୍ଥାନରେ ଲଗାନ୍ତୁ। ଏହି ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟ ପିଲାଙ୍କ ଚିତ୍ର ସମସ୍ୟା ସହଜରେ ଦୂର କରିଥାଏ।

କେଶ ରହିବ କଳା



ଅସ୍ୱଚ୍ଛଳିତ ଖାଦ୍ୟାଭ୍ୟାସ ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତିତ ଜୀବନଶୈଳୀ ଯୋଗୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ଅଳ୍ପ ବୟସରୁ ଅନେକଙ୍କର କେଶ ପାଉଁଶିଆ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ଯାହାକୁ ଲୁଚାଇବା ଲାଗି ଅନେକେ ରଙ୍ଗ ବ୍ୟବହାର କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ଏଭଳି ରଙ୍ଗରେ ଥିବା ହାନିକାରକ କେମିକାଲ୍ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କେଶ ଝଡ଼ିବାର କାରଣ ସାଜୁଛି। ତେଣୁ କେଉଁ ସବୁ ପ୍ରାକୃତିକ ଉପାୟ ଆପଣେଇଲେ କେଶ କଳା ରହିବା ସହ ନ ଝଡ଼ିବ ସେ ସମ୍ଭବ...।

ପ୍ରତିଦିନ ଅଳ୍ପା ରସ ପିଇବା ଦ୍ୱାରା କେଶ ସମସ୍ୟା ଦୂର ହୋଇଥାଏ। ମେହେନ୍ଦିରେ ଅଳ୍ପା ପାଉଁଶକୁ ମିଶାଇ ହେୟାର ପ୍ୟାକ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ କେଶ କଳା ହେବା ସହ ମଜବୁତ ରହିଥାଏ। କେବଳ ଏତିକି ନୁହେଁ ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ଅଳ୍ପାକୁ ଭଲ ଭାବେ ଲୁଗାଇ ଉକ୍ତ ତେଲକୁ ଅଳ୍ପା କରି ଏକ ଲୁଗାରେ ରଖନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହରେ ଏହାକୁ କେଶରେ ଲଗାଇବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ।

କେଶ ପାଟିବା ସମସ୍ୟା ଦୂର କରିବାରେ ଚା ଏବଂ କଫି ଲାଭଦାୟକ। ଏକ ଗାମଚ ଚାପିତୁ ଏକ କପ୍ ପାଣିରେ ଭଲ ଭାବେ ଲୁଗା ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାକୁ ଅଳ୍ପା କରିବା ପରେ ସେଥିରେ ଅଳ୍ପ କଫି ପାଉଁଶ ମିଶାନ୍ତୁ। କେଶ ଶାନ୍ତ କରିବା ପରେ ଏହି ପାଣିରେ ଧୋଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସପ୍ତାହକୁ ୨-୩ ଥର ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା କେଶ ଧୂରେ ଧୂରେ କଳା ହେବ।

ଏକ କପ୍ ଭୂର୍ସଜ ପତ୍ର ସହ ୨ ଗାମଚ ଅଳ୍ପା ପାଉଁଶ ଏବଂ ୨ ଗାମଚ ବ୍ରାନ୍ଡି ପାଉଁଶ ମିଶାଇ ଗ୍ରାଭଣ୍ଡ କରି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହି ମାସ୍କକୁ କେଶ ମୂଳକୁ ଶେଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭଲ ଭାବେ ଲଗାଇ ଛାଡି ଦିଅନ୍ତୁ। ଏକ ଲୁଗାରେ ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଉପକୃତ ହୋଇପାରିବେ।

ଏହାକୁ ବ୍ୟବହାର କଲେ କେଶ କଳା ହେବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ।

ନଡ଼ିଆ ତେଲରେ ଲେମ୍ବୁ ରସ ମିଶାଇ କେଶରେ ମସାକ କରିବା ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ କେଶ କଳା ହୋଇଥାଏ।

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ନିଦ୍ରାହୀନତା



—ଡା. ସରୋଜିନୀ ସତ୍ତ୍ୱଜୀ

ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ରାତିରେ ଶୋଇବା ମାତ୍ରେ ସଂଗେ ସଂଗେ ନିଦ ଆସିଯାଏ ତେଣୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଡାକି ପାଇଁ କିଛି ଅସୁବିଧା ହୁଏ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ନିଦ, କୋଣ କୋଣ ଦୂରକୁ ଚାଲିଯାଏ, ଏବଂ ରାତିସାରା ସେମାନେ ଆଖିର ପଲକ ନ ପକାଇ କଢ଼ିବରଗା ଗଣି, ଛାତକୁ ଚାହିଁ ରହିଥାନ୍ତି, ଡାକ ପାଇଁ କି ଉପାୟ ଅଛି ? ତେବେ ସାଧାରଣ ମଣିଷଙ୍କ କଥା ତ ଭିନ୍ନ ହେଲେ ଅଧିକାଂଶ ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନଙ୍କୁ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ନିଦ ହୋଇ ନ ଥାଏ। ସାଧାରଣତଃ ଆମେ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଗର୍ଭବତୀମାନଙ୍କୁ ଦିନକୁ ୮ ରୁ ୧୦ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥାଉ। ଦିନ ବେଳା ଲାଞ୍ଜ ଖାଇସାରି ୨ ଘଣ୍ଟା ଓ ରାତିରେ ୮ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇଲେ ମା' ଓ ଶିଶୁ ଉଭୟ ସୁସ୍ଥ ରୁହନ୍ତି। ଏହି ନିଦ୍ରାର ଡାଞ୍ଚାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, ଶତକଡ଼ା ୮୮ ଭାଗ ନିଦର ଡାଞ୍ଚା ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ବଦଳିଯାଏ। ଏଥି ସହିତ ନିଦ ହେବାର ସମୟ, ନିଦ୍ରାର ଗଭୀରତା, ଦିବସ ନିଦ୍ରା ଆଦି ମଧ୍ୟ ବଦଳି ଯାଇଥାଏ। ବିଶେଷ ଭାବରେ ଗର୍ଭର ପ୍ରଥମ ତିନିମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଦ୍ରାର ଗଭୀରତା, ନିଦ୍ରାର ସମୟ ଓ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ମାନ କମିଯାଏ।

ପ୍ରତିଟି ମଣିଷର ଶାରୀରିକ ତଥା ମାନସିକ ପୁସ୍ତୁତା ପାଇଁ ଖୁବ୍ ଜରୁରୀ ନିଦ । ତେବେ କାହା କାହାକୁ ଏତେ ନିଦଲାଗେ ଯେ, ତାଙ୍କ ପାଇଁ ବୃତ୍ତାନ୍ତକୁ ଶଯ୍ୟାର ମଧ୍ୟ ପ୍ରୟୋଜନ ହୁଏ ନାହିଁ, କେବଳ ତକିଆ ଛୁଇଁଲେ ହିଁ ସେମାନେ ଘୁଂସୁଡ଼ି ମାରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଦିଅନ୍ତି । ହେଲେ ଏମିତିବି କେତେକଣ ଅଛନ୍ତି ଯାହାଙ୍କ ଠାରେ ସଫା ପୁସ୍ତର ବିଛଣା ଚନ୍ଦର, ଗଦି, ସୁନ୍ଦର ପରିବେଶ ତଥା ନିଦ ମାଉସୀର ଗାତ ବି ବୋଲି ମାନେ ନାହିଁ ଏବଂ ସେମାନେ ସାରା ରାତି କାନ୍ଦି ଅନିଦ୍ରାରେ । ଏମିତି ଏକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଦିଏ ଅନେକ ଗର୍ଭବତୀଙ୍କଠାରେ, ଯାହାକୁ ଏଡ଼ାଇବା ଲାଗି ଆପଣେଇବାକୁ ହୋଇଥାଏ ବିଭିନ୍ନ ଉପାୟ...

ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିଦ ସାଧାରଣ ଅବସ୍ଥାକୁ ଆସିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପୁଣି ନିଦ୍ରାହୀନତା ଦେଖାଦେଇଥାଏ, ଏହା ସହ ୨ ଦିନ ଓ ରାତିରେ ୮ ଘଣ୍ଟା ଶୋଇଲେ ମା' ଓ ଶିଶୁ ଉଭୟ ସୁସ୍ଥ ରୁହନ୍ତି। ଏହି ନିଦ୍ରାର ଡାଞ୍ଚାକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ଜଣାଯାଇଛି ଯେ, ଶତକଡ଼ା ୮୮ ଭାଗ ନିଦର ଡାଞ୍ଚା ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ବଦଳିଯାଏ। ଏଥି ସହିତ ନିଦ ହେବାର ସମୟ, ନିଦ୍ରାର ଗଭୀରତା, ଦିବସ ନିଦ୍ରା ଆଦି ମଧ୍ୟ ବଦଳି ଯାଇଥାଏ। ବିଶେଷ ଭାବରେ ଗର୍ଭର ପ୍ରଥମ ତିନିମାସ ମଧ୍ୟରେ ନିଦ୍ରାର ଗଭୀରତା, ନିଦ୍ରାର ସମୟ ଓ ବୃତ୍ତାନ୍ତ ମାନ କମିଯାଏ।

ପରିସ୍ରା ଲାଗିଥାଏ। ତେଣୁ ନିଦରେ ବ୍ୟାଗାତ ଉଡିଥାଏ।

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଦିନବେଳା ନିଦ୍ରା ନିଦ୍ରା ଲାଗୁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭଲ ନିଦ ହୋଇ ନ ଥାଏ।

ଏହାର କାରଣ:

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାର ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ନିଦ୍ରାହୀନତାର ମୁଖ୍ୟ କାରଣ ହେଉଛି, ବାନ୍ତି ଲାଗିବା ଓ ବାନ୍ତି ହେବା, ଖାଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ନ ହେବା, ମୁଣ୍ଡ ବୁଲାଇବା ଲତ୍ୟାଦି (ନିସିଆ ଏବଂ ମଣ୍ଡି ସିକନେସ)। ଏଇ ସମୟରେ ଖାଇବାକୁ ଲଜ୍ଜା ହେଉ ନ ଥିବାରୁ, ଭଲ ପୋଷକବସ୍ତୁ ଖାଇହୁଏ ନାହିଁ। ଯେତେବେଳେ ପୁଣି ନିଦ ନ ହୋଇ ଦୁର୍ବଳ ଲାଗେ। ଏଇ ସମୟରେ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ, ରାତିରେ ବାରମ୍ବାର ପରିସ୍ରା ଲାଗିଥାଏ, ତେଣୁ ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥାଏ। ଏହାଛଡ଼ା ଛାତି ବା ଅଧ୍ୟାସ୍ୟ ଏବଂ ଗୋଡ଼ହାତରେ ବ୍ୟଥା ହେବା ତଥା ପେଟ ଭିତରେ ଶିଶୁଟି ବାରମ୍ବାର ଘୁର୍ଣ୍ଣନ କରୁଥିବାରୁ, ରାତିରେ ଭଲ ନିଦ ହୋଇ ନ ପାରି ନିଦ ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥାଏ। ତେଣୁ ସେଥିପାଇଁ ସ୍ତ୍ରୀ ରୋଗ ଓ ପ୍ରସୂତି ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ଠାରୁ ପରାମର୍ଶ ନେଇ କ୍ୟାଲସିୟମ୍, ଭିଟାମିନ୍ ଡିଏ ଆଦି ଖାଇବା ଆବଶ୍ୟକ।

ଶୋଇବା ଶୈଳୀ: ସାଧାରଣ ଅବସ୍ଥାରେ ମହିଳାଟିଏ ଯେ କୌଣସି ପୋଜିସନ୍‌ରେ ଶୋଇପାରିବେ, କିନ୍ତୁ ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ତିବ୍ ହୋଇ ଶୋଇବା ଅସୁବିଧା। ଏହାଦ୍ୱାରା ବର୍ଦ୍ଧିତ ଜରାଣୁ ଓ ଗର୍ଭକୁ ଶିଶୁର ଗାପ, ପେଟର ବୃହତ୍ ଧନନା ଉପରେ ପଡୁଥିବାରୁ ବୃଦ୍ଧିପାଇଁ ରକ୍ତ ପ୍ରବାହ ଶିଥିଳ ହୋଇଯାଏ, ତେଣୁ

ଗର୍ଭାବସ୍ଥାରେ ମାନସିକ ଗାପକୁ ଏଡ଼ାଇ ଦେଇ ପୁସ୍ତକ ମାଗାବରଣରେ ରୁହନ୍ତୁ। ଦେଖନ୍ତୁ, ଆପଣ ନିଦ୍ରାହୀନତାକୁ ଏଡ଼ାଇ ଯିବେ ଏବଂ ରାତିରେ ପୁଣି ନିଦରେ ଶୋଇ ପଡ଼ିବେ।

—ଲିଙ୍କରୋଡ଼, କଟକ- ୧୨
ମୋ- ୯୪୭୭୦୫୫୦୦୭

ବର୍ତ୍ତମାନ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନୋଇ ପିନ୍ ଲଗାଇବା ଅନେକଙ୍କ ପାଇଁ ଫ୍ୟାଶନ୍ ଷ୍ଟେରମେଣ୍ଟ ସାଜିଛି। ଗ୍ରୀତିଶନାଳ ଠାରୁ ମତର୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ଗେରୁଆପ୍ ଅନୁଯାୟୀ ଗ୍ରୀତକଳ୍ପ ତିନାଶୁକୁ ଆଖିଆଗରେ ରଖି ଭଲିକ ଭଲି ତିନାଇନ୍‌ର ନୋଇ ପିନ୍ ମଧ୍ୟ ମାର୍କେଟରେ ଉପଲବ୍ଧ। ଯଦି ଆପଣ ବି ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲୁକ୍ ପାଇଁ ଏହାକୁ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରିବେ ଭାବୁଛନ୍ତି, ତେବେ ଜାଣି ରଖନ୍ତୁ ଟିପ୍ସ...



ଫ୍ୟାଶନରେ ନୋଇ ପିନ୍

ସିମ୍ପଲ୍ ଏବଂ ଆଗ୍ରାଭିକ୍ ଲୁକ୍ ପାଇଁ ନାକର ଗୋଟିଏ ପାଖରେ ଛୋଟ ଗୋଲ୍ ବଲ୍ କିମ୍ବା ଡାକ୍ତରୀ ନୋଇ ପିନ୍ ଗ୍ରାହ୍ୟ କରନ୍ତୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ପାଖ ପାକା ରଖନ୍ତୁ।

ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନୋଇ ଅଣ୍ଟାମେଣ୍ଟ ଭିତରେ ନୋଇ ପିନ୍ ଫୁଲ୍‌ର ତିନାଶୁ ସବୁଠୁ ଅଧିକ। ଏହା ଗ୍ରୀତିଶନାଳକୁ ମତର୍ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁ ପ୍ରକାର ଗେରୁଆପ୍ ସହ ମ୍ୟାଚ୍ କରିଥାଏ। ଆପଣ ଗର୍ଭିଣେ ଡ୍ରେସ୍‌ର କଲର ସହିତ ମ୍ୟାଚ୍ କରି ବିଡ୍, କ୍ରିଷ୍ଣାଲ୍, ବ୍ଲାକ୍ ମୋଟାଲ୍, କୁନ୍ଦନ ଭଳି ନୋଇ ପିନ୍ ଫୁଲ୍ ପିନ୍‌ପାରିବେ।

ସେହିପରି ବର୍ତ୍ତମାନ ଅନେକଙ୍କୁ ନୋଇ

ଲଗାଇବା ଆପଣଙ୍କ ପାଇଁ ବେଶ୍ ଅଧିକ।

ସେହି ପରି ଆପଣ ଆଣ୍ଟିକ୍ କିମ୍ବା ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ନୋଇ ପିନ୍ ବି ବ୍ୟବହାର କରିପାରିବେ। ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଏବଂ ପଲ୍ ନୋଇ ପିନ୍ ବା ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ମଧ୍ୟ ବର୍ତ୍ତମାନ ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ତିନାଶୁରେ ରହିଛି।

ଡିଫରେଣ୍ଟ ଏବଂ ଟ୍ରେଣ୍ଡି ଲୁକ୍ ପାଇଁ ହେକ୍ସାଗ୍ରାମ୍ ପିନ୍‌ସ୍ କରିପାରିବେ। ଏଥିରେ ନାକର ମଝିରେ ଛୋଟ ଟି କିମ୍ବା ଓଠ ଆଡ଼କୁ ସାମାନ୍ୟ ଖୁଲିଥିବା ଟି ଲଗାଇ ପାରିବେ। ସେଥିରେ ପଲ୍, ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କିମ୍ବା ଗୋଲ୍ ବଲ୍ ଆଦି ଭଲ ଲାଗିବ।

ଦିନା ଓଭନରେ ଏଗ୍‌ଲେସ୍ ଭାନିଲା କେକ୍

ଆବଶ୍ୟକ ସାମଗ୍ରୀ: ୨ କପ୍ ଗୋଲାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏଥିରେ ଅଳ୍ପ ଦହି ମଇଦା, ୨.୫ ଟି ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ବେକିଂ ପକାଇ ଭଲଭାବେ ମିଶାନ୍ତୁ ଯେପରି ଗୁଳା ନ ରହିଯାଏ। କେକ୍ ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ କପ୍ କ୍ୟାଣ୍ଡର ସୁଗାର, ଅଧା କପ୍ ବଟର ଏବଂ ପେପର ଲାଗାଇ ଗ୍ରୀସ୍ କରିନିଅନ୍ତୁ। ପାଣି, ଦହି ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ, ୧ ଟି ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଭାନିଲା ଏସେନ୍ସ, ୧/୪ ଟି ଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଲୁଣ।

ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରଣାଳୀ: ପ୍ରଥମେ ଏକ ପାତ୍ରରେ ବେକିଂ ପାଉଁଶ ଏବଂ ମଇଦାକୁ ଭଲଭାବେ ମିଶାଇ ଦିଅନ୍ତୁ। ସେଥିରେ ଲୁଣ, ଟିନି, ବଟର, ପାଣି, ଭାନିଲା ଏସେନ୍ସ ମିଶାଇ ଭଲ ଭାବେ



ସୁପର ଓଭରରେ ଜିତିଲା ଆରବିବି

ବୁଧାବିଳା, ୨୮।୯

ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍(ଆଇପିଏଲ୍)ର ସୋମବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏକ ରୋମାଞ୍ଚକ ମ୍ୟାଚରେ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର (ଆରବିବି) ସୁପର ଓଭରରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି। ଆରବିବିର ନବଦୀପ ସଜନୀଙ୍କ ଓଭରରୁ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ୨୦ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ୮ ରନ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ନେଇ ଆରବିବି ମୁମ୍ବାଇର ଯଶପ୍ରୀତ ବୁମ୍ରାଙ୍କ ଓଭରରୁ ୧୧ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ନେଇଥିଲା। ବୁମ୍ରା ଏହାକୁ ମିଶାଇ ୫ ଥର ସୁପର ଓଭର ବୋଲି କରିଥିବାବେଳେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ପରାଜୟ ସ୍ବାଦ ଚାଖୁଛନ୍ତି। ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ଆରବିବି ୨୦ ଓଭରରେ ୩ ରଜକେଟ ହରାଇ ୨୦୧ ରନ କରିଥିଲା। ଜବାବରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୫ ରଜକେଟ ହରାଇ ୦୯ ରନ କରିଥିଲା। ଫଳରେ ମ୍ୟାଚ ଟାଇ ହୋଇଥିଲା।

ବଡ଼ ଷ୍ଟୋରର ପିଛା କରିଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ୩୯ ରନ ମଧ୍ୟରେ ଚପ୍ ଅର୍ଡରର ୩ଟି ରଜକେଟ ହରାଇ ବିପଦରେ ପଡ଼ିଥିଲା। ବୃତ୍ତୀୟ ଓଭରରେ ସିନର ଓଷିଂଟନ ସୁନ୍ଦରଙ୍କୁ ବୋଲିଂ ଦେଇ ଆରବିବି ଅଧିନାୟକ ବିରାଟ କୋହଲି ରିଷ୍ଟ ନେଇଥିଲେ ହେଁ ତାହା କାମ ଦେଇଥିଲା। ସୁନ୍ଦର ନିଜ ପ୍ରଥମ ଓଭରର ୪ଟି ବଲ୍ରେ ମୁମ୍ବାଇ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମାଙ୍କୁ ଆଉଟ କରି ଦଳକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ଦେଇଥିଲେ। ରୋହିତ ୮ ବଲ୍ରେ ମାତ୍ର ୮ ରନ କରିଥିଲେ। ସୂର୍ଯ୍ୟ କୁମାର ଯାଦବ ଖାତା ଖୋଲିପାରି ନ ଥିବାବେଳେ କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡିକେଟ୍(୧୫ ବଲ୍, ୧୪ ରନ, ୧ ଚୋକା)ଙ୍କୁ ଆଉଟ କରିଥିଲେ ନିର୍ଭରଯୋଗ୍ୟ ସୁଜିତ୍ କେଜରୀୱାଲା। ହାଡିକ ପାଣ୍ଡା ମାତ୍ର ୧୫(୧୩ ବଲ୍, ୧ ଛକା) ରନରେ ଆଉଟ ହେବା ମୁମ୍ବାଇ ପାଇଁ ଶକ୍ତ ଖତ୍ତା ସଦୃଶ ହୋଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଇଷାନ କିଶନ ଓ କିରନ ପୋଲାଟ ଅଭିଶ୍ୱସନୀୟ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ଶେଷ ୪ ଓଭରରୁ ୬୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିବାକୁ ମ୍ୟାଚ ଟାଇ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା। କିଶନ ୫୮ ବଲ୍ରେ ୨ ଚୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ ୯୯ ରନ କରି ଆଉଟ ହୋଇଥିବାବେଳେ ପୋଲାଟ ୨୪ ବଲ୍ରେ ୩ ଚୋକା ଓ ୫ ଛକା ସହ ୬୦



ସୁପର ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ଅବସରରେ ଏବି ଡିଭିଲିୟା।

ରନରେ ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଆରବିବି ପକ୍ଷରୁ ଉପରା ୨ଟି ଏବଂ ଓଷିଂଟନ ସୁନ୍ଦର, ସୁଜିତ୍ କେଜରୀୱାଲା ଓ ଆତମ କାମ୍ପା ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏ ଉଇକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଚପ୍ ଛିଡ଼ି ପ୍ରଥମେ ଫିଲ୍ଡିଂ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିଲା ମୁମ୍ବାଇ। ଆରୋନ ଫିଞ୍ଚ ଓ ଦେବଦତ୍ତ ପତିକାଲ ପାଠ୍ୟରେ ୬ ଓଭରରେ ୫୯ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରି ଆରବିବି ପାଇଁ ଭଲ ପ୍ଲାଟଫର୍ମ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ବ୍ରେକ୍ ଥ୍ରୁ ପାଇଁ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୫ ଛକା ଯାକ ବୋଲରଙ୍କୁ ବ୍ୟବହାର କରିଥିଲେ ହେଁ ୮ ଓଭର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସଫଳତା ପାଇ ନ ଥିଲେ। ୯ମ ଓଭରରେ ସେ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍ସକୁ ଆଣି

ସଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଓପିନିଂ ଯୋଡ଼ିରେ ୫୪ ବଲ୍ରେ ୮୧ରନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ବୋଲ୍ସକ ବଲ୍ରେ ଫିଞ୍ଚ ଆଉଟ ହୋଇଥିଲେ। ମୁମ୍ବାଇ ବିପକ୍ଷରେ ଏହାଥିଲା ଆରବିବିର ବୃତ୍ତୀୟ ସର୍ବାଧିକ ଓପିନିଂ ପାର୍ଟନରଶିପ୍। ୩୫ଟି ବଲ୍ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍ ହୋଇଥିବା ଫିଞ୍ଚ ୬ ଚୋକା ଓ ୧ ଛକା ସହାୟତାରେ ୫୨ ରନ ଷ୍ଟୋର କରିଥିଲେ। କୋହଲିଙ୍କ ଖରାପ ଫର୍ମ ଜାରି ରହିଥିଲା। ସେ ୧୧ଟି ବଲ୍ ଖେଳିଥିଲେ ହେଁ ମାତ୍ର ୩ ରନ କରି ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ରକ ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ। ଏବି ଡିଭିଲିୟା ଓ ପତିକାଲ ୩ୟ ରଜକେଟରେ ୬୨ ରନ ଯୋଗ କରିଥିଲେ। ୪୦ଟି ବଲ୍ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣାନ୍

ହୋଇଥିବା ପତିକାଲ ୫ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା ସହାୟତାରେ ୫୪ ରନ କରିଥିଲେ। ଚଳିତ ଆଇପିଏଲରେ ସୁପ ଷ୍ଟୋରକି ପତିକାଲଙ୍କର ଏହାଥିଲା ୩ ମ୍ୟାଚରୁ ବୃତ୍ତୀୟ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ। ଶେଷ ଭାଗରେ ବିଷ୍ଟୋରକ ଇନିଂସ ଖେଳିଥିଲେ ଡିଭିଲିୟା ଓ ଶିବମ୍ ଦୁବେ। ଡିଭିଲିୟା ୨୪ଟି ବଲ୍ ଖେଳି ୪ଟି ଲେଖାଏ ଚୋକା ଓ ଛକା ମାରି ୫୫ ଓ ଦୁବେ ୧୦ ବଲ୍ରେ ୧ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ୨୭ ରନ କରି ଅପରାଜିତ ରହିଥିଲେ। ଅସୀମା ୪ଟି ରଜକେଟ ଯୋଡ଼ିରେ ଏ ଦୁହେଁ ୪୭ ରନର ଭାଗାବୀରି ଗଢ଼ିଥିଲେ। ଫଳରେ ଆରବିବି ଷ୍ଟୋର ୨୦୦ ଅଟକ୍ଟମ କରି ଯାଇଥିଲା। ଶେଷ ୫ ଓଭରରେ ଆରବିବି ୭୮ ରନ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲା। ମୁମ୍ବାଇ ପକ୍ଷରୁ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍ ୨ଟି ଓ ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ରକ ଗୋଟିଏ ରଜକେଟ ନେଇଥିଲେ। ଏହି ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ଦଳର ଗୋଟିଏ ପରିବର୍ତନ କରି ସୌରଭ ଟିଠ୍ଟୋରଙ୍କ ଘ୍ନାନରେ ଇଶାନ କିଶନଙ୍କୁ ଖେଳାଇଥିଲା। ଆରବିବି ଦଳରେ ୩ ପରିବର୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଉତ୍ତମ ଯାଦବ, କୋଶ୍ ଫିଲିପେ ଓ ଡେଲ୍ ଷ୍ଟେଲ୍ସଙ୍କ ଘ୍ନାନରେ ଆତମ କାମ୍ପା, ଇସ୍ମୁର ଉତ୍ତମା ଓ ଗୁରକାର୍ତ୍ତ ସିଂ ମାନଙ୍କୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିଥିଲା।

ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ଷ୍ଟୋର

- ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ୨୦ ଓଭରରେ ୨୦୧/୩(ଡିଭିଲିୟା-୫୫*, ପତିକାଲ-୫୪, ଫିଞ୍ଚ-୫୨, ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍-୨/୩୪, ରାହୁଲ ଚନ୍ଦ୍ରକ-୧/୩୧)।
- ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ସ ୨୦ ଓଭରରେ ୨୦୧/୫ (କିଶନ-୯୯, ପୋଲାଟ-୬୦*, ଉତ୍ତମା-୨/୪୫, ସୁନ୍ଦର-୧/୧୨, ଚନ୍ଦ୍ରକ-୧/୪୮, କାମ୍ପା-୧/୫୩)।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଜୟ ଦିଲ୍ଲୀର ଲକ୍ଷ୍ୟ

ଆବୁଧାବି, ୨୮।୯(ପି.ଟି.)

ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ଓ ସନ୍ତରାଜକର୍ଯ୍ୟ ହାଇଡ୍ରାବାଦ ମଧ୍ୟରେ ମ୍ୟାଚ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଦିଲ୍ଲୀ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଖେଳିଥିବା ୨ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟୀ ହୋଇ ୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଛି। ତେଣୁ ହାଇଡ୍ରାବାଦକୁ ହରାଇ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ରହିଛି ଶ୍ରେୟ ଆୟାଉଟ୍ ମୁକଦ୍ଦକ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସନ୍ତରାଜକର୍ଯ୍ୟ ଖେଳିଥିବା ୨ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି। ତେଣୁ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ପାଇଁ ଡେଭିଡ୍ ଡ୍ୱାର୍ଟିନଙ୍କ ଦଳ ସ୍ୱାଭାବିକତାରେ ଚାପରେ ରହିବ। ଦିଲ୍ଲୀ ଦଳ ଏହାର ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଏକଦା ପରାଜୟ ସ୍ଥିତିରେ ଥିଲେ ହେଁ ଭାରତୀୟ ସାଥ୍ ଦେବାରୁ କିଲ୍ଲି ଇଲେଭେନକୁ ସୁପର ଓଭରରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ଏହାପରେ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ଚେନାଇ ସୁପରକିଲ୍ଲିକୁ ୪୪ ରନରେ ହରାଇବାପରେ ଏହି ଦଳର ମନୋବଳ ବହୁ ଉପରେ ରହିଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ସନ୍ତରାଜକର୍ଯ୍ୟ ଏକମାତ୍ର ଦଳଭାବେ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଜୟ ଅପେକ୍ଷାରେ ରହିଛି। ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ବିପକ୍ଷ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚରେ ଜିତି ବେୟାରଷ୍ଟୋକ୍ ୬୧ ଓ ମନାସ ପାଠେକ୍ ୩୪ ରନ ସହେ

ଆଇପିଏଲ୍

(ମଙ୍ଗଳବାର ମ୍ୟାଚ)

ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍ସ ବନାମ ସନ୍ତରାଜକର୍ଯ୍ୟ

ଘ୍ନାନ: ଆବୁଧାବି, ସମୟ: ରାତି ୭ଟା ୩୦

ପ୍ରସାରଣ: ଷ୍ଟାର୍ ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ

ଦଳ ୧୬୪ ରନର ହର୍ଡ୍ଲୁ ଅଟକ୍ଟମ କରିପାରି ନ ଥିଲା। ସେହିପରି କୋଲକାତା ନାଇଟ ରାଇଡର୍ସ ବିପକ୍ଷ ବୃତ୍ତୀୟ ମ୍ୟାଚରେ ମିଡଲ ଅର୍ଡର ଦୁଇ ହାରରେ ରନ ସଂଗ୍ରହରେ ଫେଲ୍ ମାରିବାରୁ ମାତ୍ର ୧୪୨/୪ ରନ କରିପାରିଥିଲା। ଫଳରେ ଦଳକୁ ୬ ରଜକେଟରେ ପରାଜୟ ମୁହଁ ଦେଖିବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ରିକ୍ସିମାନ ଶାହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଧୂମା ଖେଳି ୩୧ ବଲ୍ରେ ମାତ୍ର ୩୦ ରନ କରିଥିଲେ। ଦିଲ୍ଲୀ ପାଇଁ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ଯୋଡ଼ି କାରିଶୋ ରାବାଡ୍ଡା ଓ ଏନରିକ ନର୍ଜେ ନୂଆ ବଲ୍ରେ ଚମତ୍କାର ବୋଲି କରୁଛନ୍ତି। ରବିଚନ୍ଦ୍ରନ ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଅକ୍ଷର ପଡେଲ ଓ ଅନିତ ମିଶ୍ର ବଡ଼ିଆ ବୋଲି କରୁଛନ୍ତି।

Government of Odisha Higher Education Department

Common PG Entrance Test - 2020 (CPET - 2020) For Admission into State Public Universities and Colleges with P.G. Courses

No. N-38: In view of Final Semester/year Examination, 2020 in Under-Graduate Classes, the Common P.G. Entrance Test - 2020 (CPET-2020) for admission into Public State Universities and Colleges has been rescheduled to **12th October, 2020 (Monday)** instead of 10th October, 2020 while other timeline remain same as notified earlier. The revised programme is given below.

	Examination Schedule for CPET - 2020		
	10 A.M. - 11.30 A.M.	12.30 P.M. - 2.00 P.M.	3.00 P.M. - 4.30 P.M.
12.10.2020 (Monday)	Anthropology (Arts)	Geography	MBA (Business Administration)
	Anthropology (Science)	Marine Science (Oceanography)	
13.10.2020 (Tuesday)	Physics	LLM	Commerce
		Electronics and Telecommunication	
14.10.2020 (Wednesday)	Microbiology	Zoology	PMIR
15.10.2020 (Thursday)	Hindi/English	Statistics	
	Environmental Science	Life-Science	Population Study
	Sociology	Odia	Philosophy
16.10.2020 (Friday)	Economics/ Home Science	Geology	MBA (Rural Management)/ Rural Development
		History	
17.10.2020 (Saturday)	Public Administration	Computer Science	MBA (Travel and Tourism) MPH
19.10.2020 (Monday)	Botany	Chemistry	Library and Information Science
	Education		
20.10.2020 (Tuesday)	Santali/Sanskrit/Urdu	Mathematics	Journalism and Mass Communication
	Material Science	Linguistic	
21.10.2020 (Wednesday)	Bio-Diversity and Wildlife Conservation	Bio Informatics	
	Yoga and Naturopathy	Political Science	Bio-Technology
22.10.2020 (Thursday)	Women's Studies	Psychology	Marine Science (Biology)
	Electronic Science		

To get updated information, please visit: www.dheodisha.gov.in / www.samsodisha.gov.in.
Sd./- Officer-in-Charge, PTC
OIPR-11001/11/0020/2021

ଜାତୀୟ ହକି କ୍ୟାମ୍ପ ଅବଧି ବଢ଼ିଲା

ବୁଧାବିଳା, ୨୮।୯ (ପି.ଟି.)

କୋଭିଡ୍-୧୯ ଯୋଗୁ ବିଦେଶ ଗସ୍ତ ରିଷ୍ଟ ଥିବାରୁ ନେଦରଲାଣ୍ଡ ରୁଟ୍ ବାଟିଲ ହୋଇଛି। ଫଳରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁରୁ ଷ୍ଟାର୍ଟ୍ ଅଥରିଟି ଅପ୍ ଇଣ୍ଡିଆ (ସାଇ) କ୍ୟାମ୍ପସ୍ରେ ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ହକି ଦଳର ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ ଟ୍ରେନିଂ ନେଇ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଦେଶ ଗସ୍ତ ଏକ ପ୍ରକାର ରିଷ୍ଟ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟକୋଚ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହିବା ପରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ

କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଥିଲା। ପୁରୁଷ ହକି ଖେଳାଳିଙ୍କ କ୍ୟାମ୍ପ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ରେ ଶେଷ ହେଉଥିଲା। ବର୍ତ୍ତମାନ ନଭେମ୍ବର ୨୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ। ସେହିପରି ମହିଳା କ୍ୟାମ୍ପ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ସାଇର ଜଣେ ଅପିସିଆଲ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ବିଦେଶ ଗସ୍ତ ଏକ ପ୍ରକାର ରିଷ୍ଟ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟକୋଚ୍ ଏବଂ ବ୍ୟାଟ୍ମିନ୍ ବିଶେଷଜ୍ଞମାନେ କହିବା ପରେ ହକି ଇଣ୍ଡିଆ

ସହ ପରାମର୍ଶ ପରେ କ୍ୟାମ୍ପର ସମୟସୀମାକୁ ବୃଦ୍ଧି କରାଯାଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ଚାଲିଥିବା ଜାତୀୟ ହକି କ୍ୟାମ୍ପ ଏକ ମାସ ବ୍ରେକ୍ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଆବଶ୍ୟକ ପ୍ରତିଷ୍ଠେଧକମୂଳକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଏବଂ କୋଭିଡ୍-୧୯ ସମ୍ପର୍କିତ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରୋଟୋକଲ ସହେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତନ ସମୟରେ ଅଧିନାୟକ ମନପ୍ରୀତ ସିଂଙ୍କୁ ସମେତ ୬ଜଣ ପୁରୁଷ ଖେଳାଳି କରୋନା ପଜିଟିଭ୍ ହୋଇଥିଲେ।

ମୀରାବାଇ ଚାନ୍ଦୁଙ୍କୁ ୪୦ଲକ୍ଷ

ବୁଧାବିଳା, ୨୮।୯ (ପି.ଟି.): ସୁନ୍ଦରାଷ୍ଟ୍ର ଆମେରିକା (ସୁସ୍ୱସ୍)ର କାନିସାଠାରେ ୨ ମାସ ତୁେନିଂ ପାଇଁ ଷ୍ଟାର୍ଟ୍ ଅଥରିଟି ଅପ୍ ଇଣ୍ଡିଆ(ସାଇ)ର ମିଶନ ଅଲିମ୍ପିକ ସେଲ୍(ଏନଓସି) ଷ୍ଟାର ଭାରୋରୋଲିକା ମୀରାବାଇ ଚାନ୍ଦୁଙ୍କୁ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ମଞ୍ଜୁର କରିଛି। ଏନଓସିର ଭର୍ଚୁଆଲ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ବେଳେ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଟାଲେଣ୍ଟ ଡେଭେଲପମେଣ୍ଟ ଫଣ୍ଡ (ଟେଡ୍)ର ୬ଟି ଖେଳ ବିଭାଗ ଯଥା ଶ୍ଟ୍ରିକ୍, ବ୍ୟାଡ୍ମିଣ୍ଟନ, ବକ୍ସିଂ, ପାରା ଷ୍ଟାର୍ଟ୍, ଭାରୋରୋଲିକା ଓ ହକିକୁ ୧.୫କୋଟି ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରସ୍ତାବ ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ଚାନ୍ଦୁଙ୍କ ସହିତ ଟାକ୍ କୋଚ୍ ଓ ପିଟିଓପୋସିସ୍ ମଧ୍ୟ ସୁସ୍ୱସ୍ ଯିବେ। ଚାନ୍ଦୁଙ୍କ ଧରି ଇଣ୍ଡିଆ ସମସ୍ୟାରେ ଥିବାରୁ ଏହି ଭାରୋରୋଲିକାଙ୍କର ରିହାବିଲିଟେସନ କାର୍ଯ୍ୟ ମଧ୍ୟ ହେବ ବୋଲି ସାଇ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତ୍ତିରେ କୁହାଯାଇଛି। ଶ୍ଟ୍ରିକ୍ ପାଇଁ ରୁଲି କ୍ରୁୟ ଲାଭି ଶୁଭରମାନେ ଦେଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବ ଅନୁମୋଦିତ ଲାଭ କରିଛି।

ଦ୍ୱିତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଥିମ୍, ଡ୍ୱାରିଙ୍ଗା, ଜେଡେରେଭ

ସାରିସ, ୨୮।୯(ଏସି)

ବର୍ଷର ବୃତ୍ତୀୟ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟ ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଓପନ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ରେ ସିଡେନ୍ ଖେଳାଳିମାନେ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ କରିଛନ୍ତି। ସୁସ୍ୱସ୍ ଓପନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଡେନିସ୍ କି ଥିମ୍, ରନସିଂହ ଆଲୋକାଶ୍ୱର ଜେଡେରେଭଙ୍କ ସମେତ ଷ୍ଟାନିସଲାସ ଡ୍ୱାରିଙ୍ଗା, ଡିଏଗୋ ସାର୍ଜମାନ୍ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ବୃତ୍ତୀୟ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା ଅଷ୍ଟ୍ରିଆର ଥିମ୍ ପୂର୍ବତନ ସୁସ୍ୱସ୍ ଓପନ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଜୋସିଆର ମାରିନ ସିଲିକକୁ ୬-୪, ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଥିମ୍ ଏବେ ଆମେରିକୀୟ କ୍ୱାଲିଫାୟର କ୍ୟାକ୍ ସକ୍ସକୁ ଭେଟିବେ।



ଡିନିସ୍ ଥିମ୍ ଖେଳୁଛନ୍ତି ଦୌନିକ ଥିମ୍।

ହେର୍ବର୍ଟଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ହେର୍ବର୍ଟ ୬-୩, ୬-୨, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ଆମେରିକାର ମାଇକେଲ ମୋଙ୍କୁ ହରାଇ ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ୧୬ତମ ସିଡ୍ ସୁଜିତ୍ କେଜରୀୱାଲା ସ୍ପାନିସ୍ଲାସ ଡ୍ୱାରିଙ୍ଗା ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ବ୍ରିଟେନର ଅଷ୍ଟି ମୁନ୍ଦରକୁ ୬-୧, ୬-୩, ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ୯୭ ମିନିଟ୍ରେ ମୁନ୍ଦର ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ। ଡ୍ୱାରିଙ୍ଗା ଏବେ ଜର୍ମାନୀର

ଡୋମିନିକ୍ କୋଏପ୍ଟେରଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। କୋଏପ୍ଟେର ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରାନ୍ତୁର ଆଷ୍ଟୋନିଓ ହେଆଲ୍ସକୁ ୬-୨, ୩-୬, ୬-୧, ୬-୧ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। କ୍ୱିଗୋଭା, ପିରୋକୋଭା, ସେରେନାଙ୍କ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ରେ ଚେକ୍ ଗରାଭାନ୍ୟର ପେଟ୍ରା କ୍ୱିଗୋଭା, ବୁଲଗେରିଆର ଷ୍ଟେଡାନା

ପିରକୋଭା, ଆମେରିକାର କୋକୋ ଗୋପ୍ ଅନ୍ୟ ଖେଳାଳିମାନେ ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସପ୍ତମ ସିଡ୍ ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିବା କ୍ୱିଗୋଭା ୬-୩, ୬-୫ ସେଟ୍ରେ ଓସିଏନ ଡୋମିନିକ୍ ହରାଇ ବିଜୟ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। କ୍ୱିଗୋଭା ଇଟାଲୀର କାସିମିର ପାଓଲିନିଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ପାଓଲିନି ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ସ୍ପେନ୍ର ଆଲିଓନା ବୋଲସୋଭାକୁ ୬-୪, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଗୋପ୍ ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ନର୍ଦ୍ଦ ସିଡ୍ ବ୍ରିଟେନର କୋହାନା କୋଷ୍ଟାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଓପନରେ ଗୋପ୍ ପଦାର୍ପଣରେ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ଘଟାଇଛନ୍ତି। ଗୋପ୍ ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ଇଟାଲୀର ମାର୍ଟିନା ଟ୍ରେଭିସେନଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ଟ୍ରେଭିସେନ ଇଟାଲୀର କାମିଲା କ୍ୱିଜିକ୍ ବିପକ୍ଷରେ ଖୁବ୍ ଓଭର ପାଇଁ ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପିରୋକୋଭା ୬-୩, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ଜର୍ମାନୀର ଅଷ୍ଟ୍ରିଆ ପେଟ୍ଟୋଭାକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଅଗ୍ରଗତି କରିଛନ୍ତି। ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ସେ ଷଷ୍ଠ ସିଡ୍ ଆମେରିକୀୟ ଅଭିଜ୍ଞ ଖେଳାଳି ସେରେନା ଡ୍ୱିଲିନିଙ୍କୁ ଭେଟିବେ। ସେରେନା ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ନିଜ ବେଶର କ୍ରିସ୍ଟି ଆନକୁ ୬-୬, ୬-୦ ସେଟ୍ରେ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି।

ଫ୍ରେଣ୍ଡ୍ ଓପନ୍ ଚେନିସ୍

କ୍ୟାକ୍ ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ରିଲି ଓପେଲକାଙ୍କୁ ୬-୪, ୬-୪, ୬-୩ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଷଷ୍ଠ ସିଡ୍ ଖେଳାଳି ଜର୍ମାନୀର ଆଲୋକାଶ୍ୱର ଜେଡେରେଭ ୬-୫, ୬-୨, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ଅଷ୍ଟ୍ରିଆର ଡେନିସ୍ ମୋଭାକଙ୍କୁ ହରାଇ ବୃତ୍ତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଉଠିଛନ୍ତି। ସେ ଏବେ ପ୍ରାନ୍ତୁର ପିଏର ସୁସ୍

ପେଟ ସଫା ତୋ ହର ରୋଗ ଦଫା...

ଖାଇବେ ପେଟ ସଫା ଯଦି

ଆଜି କୋର ଦେବାକୁ ପଢ଼ିବ ନାହିଁ

୨୦% EXTRA super effective

କୋଷ୍ଟାଠିନିୟ • ଗ୍ୟାସ୍ • ଏସିଡିଟି ଭଳି ସମସ୍ୟାରେ ଜର୍ଜରିତ, ତେବେ ଆଜି ହିଁ ନିଅନ୍ତୁ, ଆୟୁର୍ବେଦିକ ପେଟ ସଫା ଗ୍ରାହ୍ୟକ୍ଷୟ କିମ୍ବା ଚାବ୍ଲେଟ୍ । ଏହା ପ୍ରଥମ ଦିନକୁ ହିଁ ପ୍ରଭାବ ଦେଖାଏ ।

Dr. Juneja's

ପେଟ ସଫା

Natural Laxative Granules & Tablets